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XV. év.

A Divat Újság főzőkönyve.
A konyha törvénykönyve a jó főzökönyv! 

Olyan főző'könyv, melynek épp úgy hasznát veheti 
a gazdag, mint a takarékosságra utalt társadalom.

De épftcn az egyszerű ételsor össze'álllitására 
nem adnak igazán jó útbaigazítást az eddi gélé 
ismert szakácskönyvek. A legtöbbje tele van szernen- 
szcdett drága ételekkel, melyekhez például tiz tojás 
(Budapesten télen tiz fillér darabja), sok vaj, sok cu­
kor stb. kell. De alig lel ,a. tépelődő háziasszony egy- 
pár olyan húsfélét, jó főzelélkct, a mi jó is legyen, 
sokba se kerüljön.

E lap első számának a megjelenésekor már is 
számot vetettünk azzal, hogy ne valamiféle innen- 
onn.au vett ételeknek készítés,módjával ismertessük 
meg olvasóinkat; hanem olyanokkal, a melyek 'ki­
próbáltak, jók, s az egysoron lévő embernek valók.

Így is volt.
A Divat Újság tizennégy évfolyamában csakis 

olyan recipék jelentek meg, ,a melyeket boldogult em­
lékezetű Csepreghy Ferencire szerkesztő-elődünk 
vagy a maga konyháján próbált ki, vagy pedig ro­
kontól, ismerőstől, jóbaráttól, előfizetőtől kapott. Idő 
múltával a köszönő és elismerő levelek sokaságával 
árasztottak el kedves olvasóink, hogy írásuk szinte 
késztetett arra, Ihogy az évtizeden át gyűjtött reci­
péket csoportosítsuk, s megcsináljuk a

Divat Újság főzőkönyvét.

Olyan főzőkönyvet, a mely a meglévő szakács- 
könyvektől annyiban tér el, hogy számot vet a mával, 
a pénzbeli tehetséggel s egyúttal arra is gondol, hogy 
a mit ád, az jó legyen, s ne kelljen a recipével kí­
sérletezni; a melynek minden recipéje kipróbált. A 
melyből válogathasson ne csak az egészséges, de a 
beteg s a láb'badozó is. Az anya, ha kicsikéje számára 
keres tápláló ételt, hadd lelje meg azt a Divat Újság 
fözököny vében, s ott találjon dús választékot a vege­
táriánus; a cukorbajos; az a ki hízni akar, s az, a ki 
éppen ezt szeretné elkerülni.

Hozzáértő orvos vizsgálja felül ama ételeket, a 
melyek recipe .alakjában meg fognak a főzőkönyvben 
jelenni s Így segítségére leszünk faluhelyen a szülő­
nek, hogy esetleges haj esetén minő táplálékot nyújt­
son a betegnek, a ki nem birná el azt a dolgot, vagy 
még betegebbé tenné, a mi esetleg az egészségnek 
jót tesz.

És mindenekelőtt nemcsak az általánosan is­
mert ételeket akarjuk egybegyüjteni, hanem édes 
hazánk minden vidékéről, beleértve a nemzetiségie­
két is, össze akarjak szedni mindazt, a mi jó és Íz­
letes.

Hogy pedig ennek a mi munkánknak semmi 
hiánya se legyen, arra kérjük kedves olvasóinkat, le­
gyenek segítségünkre és küldjenek be mindenféle ki­
próbált jó recipét. A rántottlevestől kezdve mindent 
hálás köszönettel fogadunk. Legyenek segítségünkre 
abban, hogy ne hiányozhassák széles e hazánk egyik 
vidékének a sajátos eledele sem. De nem akarunk ám 
idegen toliakkal ékeskedni, hanem mindenik elfoga­
dott recipe alá odaírjuk a beküldő nevét. így aztán 
olyan munkatársai lesznek a Divat Újság főzőköny­
vének, hogy az csakis tökéletes lehet.

Szeretettel kezdünk ehhez a munkához, támo­
gassanak bennünket a mi kedves olvasóink is ugyan­
ilyen érzéssel, hiszen elsősorban és mindének előtt 
nekik akarunk (kedveskedni, a mikor olyan főzfköny- 
vet készítünk a számukra, a melyből no hiányozzék 
még a heti ételsor sem, nem felejtkezve meg a böjt­
ről, sem a nagyobb s különféle lakodalmi ebédekről. 
Hadd lehessen a Divat Újság főzökönyve az, a minők 
készül: minden magyar gazdaasszonynak megbizható 
tanácsadója.

A szerkesztőség.

Budapest, 1908 junius 1. 11. szám.

A bosszú.
Irta Daudet Ernő.

Sohn embert még nem sirattak meg őszin­
tébben, mint Mars grófot, a mikor ogv gonosz 
betegség hirtelen elragadta övéitől. Megvoltak 
benne a szellem és a szív legritkább tulajdon­
ságai: fiatal volt, nemes és szeretetreméltó; meg­
volt benne mindaz, a mi tetszik, elragad és lebi­
lincsel. Mindazok, a kik ismerték, mélyen gyá­
szolták halálát. De mindama szenvedés közt, 
melyet okozott, egyik sem volt összehasonlítható 
azzal, a melyet özvegye, Mars Léna grófné 
erezett.

Szép. szenvedélyes és gyöngéd volt; imádta 
a férjét, és hitte, hogy rövid házasságuk alatt a 
férjé imádta őt. A mikor elveszítette, vigasztal­
hatatlannak látszott. Elhatározta, hogy elvonul 
a világtól, elhagyja Parist, hogy eltemesse ma­
gát a Marsok ősi kastélyába.

Akkoriban, közvetetleu a lakodalma után 
ide jött a férjével, a kit végtelenül szeretett; 
együtt élvezte vele a mézeshetek kimondhatat­
lan édességét. Azoknak a napoknak, a melyek­
nek utóbb Parisban volt folytatásuk, a nélkül, 
hogy csak egyetlen felhő is elhomályosította 
volna boldogságuk mosolygó egét, most már 
csak az emléke maradt meg. De ez is legszíve­
sebben akkor kereste meg, a mikor özvegyen 
tért vissza a régi kastélyba.

A családi kastély régi falainak árnyéká­
ban az egész környezet az elveszettről beszélt 
neki és heves fájdalma lassan kint megenyhült. 
A halhatatlanság bitében az ájtatos kedély köny- 
nyen terelte a megnyugvás útjára és ha Léna 
grófné nem talált is feledést, a mit különben 
sem keresett, de megtalálta a megnyugvást és 
nyugalmat és elérkezett az az óra is, a mikor 
higgadtan nézett a jövő elé.

Magányos életében szüntelenül férje képe 
vette körül, kit a sírban is épp oly gyöngéden 
szeretett, mint a hogy imádta életében. E kép 
lábainál akart menedéket keresni és az a re­
mény, hogy a túlvilágon találkozni fognak, meg­
élénkítette jelenét. — A mikor érezni kezdte, 
hogy nyugalma visszatér, eszébe jutott néhány 
özvegyi kötelessége, melyet fájdalmában elha­
nyagolt.

Egyet különösen föltétlenül teljesítenie 
kellett. Kendbe kellett szednie férjének papír­
jait, melyek halála óta elzárva voltak.

így vájkáln i a halott poraiban mindig 
fájdalmas. De most elég erősnek hitte magát, 
hogv ezt a nehéz próbát kiállhassa. — Nőm várt 
som fölfedezéseket, sem meglepetéseket. Férje 
élete nyitott lap volt előtte, mintha üveg-házban 
lett volna. Azt hitte, hogy ismer benne min­
dent. A mikor egv este hozzálátott, hogy a szek­
rényt fölnyissa, a mely a papírokat rejtette, nem 
tételezhetett föl egyebet, minthogy uj bizonyí­
tékait kapja nemes szivének. Milyen büszke volt 
Ő eg\ kor arra, hogy szerelmet kelthetett ebben 
a szívben s mennyire elszomorította, hogy c szi­
vet el kellett veszítenie!

Az első leveleknek, melyek a kozoiigyébe, 
kerültek, semmi jelentőségük sem volt; üzleti 
levelek, ajánlatok, kérdezősködések, jóbarátok 
levelei, mindenféle érdektelen dolog. Gyorsan 
átlapozta valamennyit s nem akadt köztük 
olyanra, a mely figyelmét fölkeltette, vagy szi­
vét hangosabban megdobogtatta volna.

Ialált aztán leveleket, melyeket ő irt; egy- 
I-eszük menyasszonyságának az idejéből volt, a 
többit férjének rövid távolléte alatt irta. Ilyen 
nem sok volt, mert hiszen csak keveset volt tőle 
távol. És a mikor újra elolvasta a leveleket: 
sirva fakadt. Egykoron belefektette az egész 
lelkét, most újra rájuk talált, szerelmével, a 
fiatal asszony minden reményével, a végtelen bi­
zalommal a férfi iránt, a kit imádott. Az „egy­
kor“ illata szállt föl e levelekről.

E rövidke megállapodás után tovább ke­
resett és egy levél a másik után siklott a kezén 
keresztül. Hirtelen megállóit. Egy levélre 
akadt, mely nyitott borítókban volt és a boríté­
kon megismerte egyik nőismerősének a kezevo- 
nását.

— Fausztinnó! — szólt magában. — Ő irt 
Leonnak l. ..

Csak könnyű árny volt, mely átsiklott ha­
tártalan bizalmán és eltűnt, alighogy föltámadt. 
Kíváncsian, de még egy csöppet sem gyana­
kodva, kivette a levelet a borítékból, fölnyitotta 
s olvasni kezdett:

„Szeretett Leonom!“
A vér az arcába szökött és a meglepetés és 

rémület kiáltása tört ki ajkán. Habozva, mint­
egy szent felelem varázsa alatt, mely homály­
ban hagyta az iránt, jogában van-e bizalmat- 
lankodni. tovább akart olvasni, de nem tudott; 
a keze remegett, a szeme előtt elhomályosult 
minden és alig tudta az aláírást elolvasni. A 
levél végén a ..Fausztinnó“ név volt olvasható. 
Lassanként aztán visszanyerte hidegvérét, újra 
nekifogott az olvasásnak és teljes imdokságábau 
tárult föl előtte az árulás, a mit rajta elkövet­
tek, a nélkül, hogy sejtette volna.

A nyomorultak! Az ő eszménye! És ő, a 
legjobb barátnője I . . . Most már emlékezett 
mindenre. Fausztinnó férje meghalt és bár nem 
hagyta gyászban, mert sohasem szerette a fér­
jét, de mindenesetre egyedül maradt. Miután 
nem tudta, hol töltse gyászának első idejét, irt 
Lénának, menedéket kért tőle és Léna boldogan 
ajánlotta föl neki a saját otthonát.

Fausztinnó a vendégük volt és Léna teljes 
két hónapon keresztül a leggyöngédebb előzé­
kenységgel bánt vele; nem félt, nem gyanako­
dott, nem vett észre semmit az alávaló játék­
ból. mely jóformán a szeme előtt folyt. Leon a 
szemérmetlen asszony hálójába került, a ki 
árulással fizetett a vendégszeretetért, melyben 
részesítették.

E fölfedezés után Léna keservesen zoko­
gott. Siratta elvesztett szép emlékeit, melyek 
hirtelen meg lettek mérgezve. Érezte, mint lesz 
semmivé a bizalma, hite és önmagát gúnyolta 
hiszékenysége miatt. Ez az érzelme aztán csön­
des, emésztő dühre, forró bosszúvágyra változott.

Érezte a kényszerítő vágyat, hogy azonnal 
megbosszulja magát. Leon már nem él, de Fausz- 
tinné még igen. Gyászéve letelt, megint Paris­
ban van. a. hol hódolnak szépségének, bájos vol­
ta mik, mindannak, a mi az embereket oly köny- 
nven clámitja. Fausztinnó gazdag, szellemes és 
előkelő volt és ott tündökölt minden ünnepé­
lyen. Gyakran, ha Lénának irt, beszélt a sike­
reiről és még csak a múltkor is azt a bizalmas 
vallomást tette egy levélben, hogy férjhez menni 
szándékozik.

„De most, — igy szólt a levél — része lesz 
benne a szerelemnek is. Szeretem azt az embert,
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a kinek a felesége leszek. Tudom, hogy 5 is sze­
ret s csak boldogság lobot az osztályrészem.“

A mikor Lénának újra eszébe jutott ez a 
levél, megerősödött benne az elhatározás, hogy 
megbosszulja magát.

„A lakodalmad előtt el kellene jönnöd 
hozzám egy kis időre — ezt irta neki. — Mi­
után egy napra sem akarlak elválasztani attól, 
a kit szeretsz, meghívásom neki is szól. Jertek 
hát cl mind a ketten. Szívesen látlak.“

És néhány nappal később mind a ketten 
megérkeztek Lénához.

Fausztinné jegyese nagyon szeretetreméltó 
fiatalember volt. A mikor meglátta, Léna azon­
nal megértette barátnője választását. Mint Leon, 
ő is egyike volt azoknak a férfiaknak, kiknek 
csak mutatkozniuk kellett, hogy szeressék őket; 
kik elérhetnek mindent, inig maguk úgy tesz­
nek. mintha semmire se vágynának. Léna azon­
nal úgy Ítélte meg, a milyen csakugyan volt. ■ 
Az asszonyok elkényeztették, az élet dédelgette 
s megszokta, hogy mint eszményképet imád 
tassa magát; azokra az asszonyokra pedig, a 
kiket, mint Fausztinnét, könnyen meghódítha­
tott, hamarosan ráunt.

Erre építette Léna a tervét. Sok napi fá­
radságába került, hogy az érdeklődését föl­
keltse, lebilincselje; hogy elhitesse vele, meny­
nyire foglalkozik vele szünetlenül, hogy fogé­
kony a hódolata iránt, a jelenléte megzavarja, 
és hogy mindezt titkolni akarja Fausztinné előtt. 
Tele bosszúvágygyal ügyes volt, mint a macska 
és annál ügyesebb, mennél hidegebb és közöm- 
bösebb maradt bensőjében.

A fiatalembert pedig teljesen elámítottá az 
a szeretetreméltóság, a melyet olyankor tanú­
sított iránta, ha Fausztinné nem volt velők, va­
lamint a buzgalom, a mellyel kereste a vele 
való egyedüllétet. Belement a csapdába és hitt 
annak a lehetőségében, hogy hamarjában még 
egy gyöngéd szerelmi kalandja lehet, mielőtt 
megházasodik. 01}' erősen bízott a dologban, 
hogy egyszer ezt meg is merte vallani Lénának. 
És a mikor ez úgy tett, mintha nagyon meg 
volna sértve, bocsánatért hebegett és találko­
zóért csengett az esti órákban, a mikor Fausz­
tinné vissza szokott vonulni.

— Ha kívánja, ám legyen, — felelt Léna.
Mikor az est elérkezett, a park egv zugá­

ban találkoztak a csillagok fénye mellett, me­
lyek a világ teremtése óta már oly gyakran lát­
tak hasonló jeleneteket, a nélkül, hogy ettől 
megfélemlítve, eltakarták volna fénylő arcukat. 
A fiatalember nem tudta, hogy tőle két lépés­
nyire a bokrok sötétjében Fausztinné hallgatód- 
zik. Léna vezette oda.

— Bizonyos vagy benne, hogy igazán sze­
ret ? — kérdezte barátnőjétől.

— Van okod rá, hogy igaz szerelmében 
kételkedjél? — kérdezte Fausztinné diadalának 
tudatában, de mégis nyugtalankodva.

— Talán. De bármit mondanék is, téged 
ez nem győzne meg. Saját magadnak kell lát­
nod, magadnak kell hallanod, mit látnod és hal­
lanod kell. Annál jobb rád nézve, ha tévedtem.

Aggódva és remegve ment Fausztinné is 
a találkozóra. A mit látott és hallott, feledhetet­
len volt rá nézve; borzasztó volt! Hallania kel­
lett, mint mondja jegyese a szerelem gyöngéd, 
édes szavait Lénának, melyeket oly gyakran hal­
lott tőle, látnia kellett, mint hajolt most Léna 
keze fölé, mint a hogy oly gyakran hajolt az 
övére.

•— Fiég, elég, —- szólt Léna látszólagos 
megindultsággal. — Ön sért engem . . . Ha leg­
alább arra kért volna, hogy a felesége legyek! . . . 
De a kedvese én! ?

— Legyen hát a feleségem, Léna! Kő­
it vörgök !

...  A felesége! És Fausztinné ? Mi lesz
vele? Őt kell elvennie, hiszen őt szereti! . . .

— Nem, nem, csak önt szeretem. Fausz- 
thiúétól csak a gazdagságot, a fényűzést vártam; 
a megelégedést, a mely hiúságunknak jól esik, 
ha szép feleségünk van. De mindez nem a bol­
dogság. Ezt csak akkor értettem meg, a mikor 
önt láttam. Szeretem, egyedül csak önt és csak 
ön által lehetek boldog. Csak azóta ismerem a 
szerelmet, a mióta önt ismerem.

E szavaknál Léna fagyosan és hidegen föl­
emelkedett. Majd igy felelt:

— A szerencsétlenség a dologban csak az, 
hogy én nem szeretem önt uram, s szilárdul el­
határoztam, hogy nem megyek többé férjhez.

Menni készült. A mikor elhaladt egykori 
vetélytársnője mellett, alig hallhatóan odaszólt 
neki:

Egykor elraboltad tőlem a férjemet. 
Csak tőlem függött, hogy ugyanezt tegyem a 
jegyeseddel. De én inkább neked hagyom. Fele­
ségül mehetsz hozzá, ha akarod . . .

A szenzáció.
Irta Dánielné-Lengyel Laura.

Idegen szó és nem valami szép hangzású. 
De mostanában, mint teljesen abszolút uralkodó 
ejtette hatalmába a -közönség lelkét, jobban 
mondva az idegeit. A nagyközönség mintha 
minden más iránt elvesztette volna a fogékony­
ságát, egyedül csak a szenzáció tudja az érdeklő­
dését lekötni. Tekintet nélkül arra, érdemes-e, 
értékes-e, eszeveszetten rohan, ha valami uj, bi­
zarr, különös dologgal áll szemben.

Valóban, soha ilyen kevés finnyásságot és 
válogatósságot, mint a mi korunkban ! Bizonyság 
erre a cigányok pőre volt, telve rémes, hátborzon­
gató részletekkel és a hölgyek, kik társaság­
ban bizonyára méltó fölháborodással utasítanák 
el a legkisebb kétértelműséget, elegáns tavaszi 
ruhájukat és kalapjukat mutatták be a rettene­
tes vallomások között. Kíváncsian álltak föl, ha 
a vitéz Tuta megjelent, éljeneztek vagy pisszeg­
tek, mintha valami színházi előadásban gyönyör­
ködnének. A csendőrőrmester röstelkedvo nézett 
körül, mielőtt vallomását elmondta, talán a höl­
gyek mégis csak ki fognak menni? de mivel a 
hölgyek megrövidítve éreznék magukat, ha min­
dent nem hallanának, a derék csendőrőrmester 
kénytelen volt félretenni minden röstclkedóst és 
megismételte a kis Lakatos Róza vallomását.

De végre is, hogy valaki mennyire kényes 
ízlésű és miben találja gyönyörűségét, az az ő 
dolga. Ha az előkelő, disztingvált, müveit hölgy 
nem talál érdeklődése számára más tárgyat, mint 
a Tuta arcát és a Surányi-banda asszonyainak 
finom beszédét, az az ő dolga. Hogy sehol sincs az 
embereknek annyi szabad idejük, mint Budapes­
ten, azt már régen tudjuk. Ebben a mi nagy sze­
génységünkben csak idővel rendelkezünk bőven. 
Férfi és asszony egyaránt. Mert ha azt találnák 
mondani, hogy a tavaszikosztümös hölgyek talán 
egyéb foglalkozást is találhatnának maguknak, 
mint az ilyen, rájuk nézve sem nem szükséges, 
sem nem tanulságos pör tárgyalását, akkor mél­
tán néznének ránk naiv csodálkozással: Ugyan, 
kérem, mit csináljunk ? Mert szegények vagyunk 
ugyan, de jól élünk. A kultúránk még fejletlen 
csecsemő, a társadalmi életünk talán még fejlet­
lenebb, a családi élet egyre jobban vészit, benső- 
ségéből, a nélkül, hogy ezért kárpótlás jutna a 
közügyeknek, vagy az általános eszméknek. Egy­
általában szegények és elhagyottak vagyunk, de 
időnk az van bőven, mindenre, főleg a szenzáció 
élvezésére. Annyi a tennivalónk, hogy azt sem 
tudjuk, hol kezdjük meg, éppen azért bele se fo­
gunk semmibe, hanem rohanunk arra, a merre 
az izgalmakat hajszoló idegek ragadnak ben­
nünket.

Megírtuk már egyszer, hogy ha az asszo­
nyok a jövendőben csakugyan emberek akarnak 
lenni, akkor erre előbb méltóvá kell válniuk. Az 
uj helyzet nemcsak uj dolgokat, de uj köteles­
ségeket fog rájuk róni. Hogyan akarnak ennek 
megfelelni, hogyan akarnak erre előkészülni, ha 
minden alkalommal csak annak adják jelét, hogy 
éppen olyan durva az Ízlésük, a milyen 
műveletlen és elhanyagolt a lelkűk. Ha az elnök 
kitiltotta volna a tavasziruhás és virágoskalapu 
hölgyeket onnan, a hol voltaképpen semmi ke­
resetük se volt, száz meg száz filippikát hallott 
volna a női jogok megsértéséről, a megcsonloso- 
dott maradisagról. Ha azt mondanék, liogv az

ilyen tárgyalásokon való megjelenés nemcsak 
durva leiekre és a jó Ízlés teljes hiányára mu­
tat, hanem arra is, hogy a kit Balog Tuta arca 
és vallomása érdekel, annak semmi joga sincs 
többé követelni, hogy komoly dolgokban, komo­
lyan végighallgassák. Erre biztosan azt felelik, 
hát a férfiak mit keresnek ott ? S mi jogon foszt­
juk meg őket a jogtól, mely a férfiakat meg­
illeti? Mert az is egyik jellemző tünete a mi mo­
dern életünknek, hogy mindenki pontosan, sőt 
néha, fájdalom, igen erős túlzással képes elő­
adni, hogy az élet, a társadalom, a másik nem 
mivel tartozik neki, de a saját adósságáról mé­
lyen hallgat. A követeléseinket mindnyájan elő 
tudjuk sorolni gyorsan, habozás, fönnalcadás 
nélkül, de a tartozásainkról, az adósságainkról 
annál kevesebb szó esik, s bizonyára a női jogok 
megcsonkítása volna, ha nem gyönyörködhetné 
nek az esztétikus látványban, mint fogják be a 
börtönőrök a cigányasszonyok száját, mikor már 
nem lehet tovább -a beszédüket tűrni; s nagy lelki, 
szivbeli és erkölcsi veszteség, ha nem tudják pon­
tosan a Tuta és társai hőstetteinek minden rész­
letét.

Nem a gúnyolódás a célom, sokkal szomo­
rúbbnak látom a helyzetet, semhogy ilyesmire 
képes volnék. Hogy úri jobb társasághoz tartozó 
hölgyek képesek napokon át a szennyes tenger 
hullámzásában gyönyörködni, már maga is ször­
nyű szegénységi bizonyítvány, de végre is abba 
beleszólni, bogy ki mennyire válogatós szórako­
zásai megválasztásában, valóban az egyéniség 
jogának megsértése lenne. Az azonban, hogy .i 
müveit hallgatóság nemcsak gyönyörködik a ci­
gányasszonyok átkozódásában, hanem mulat a 
vádlottakon, védőkön, tanukon, az egyenesen 
kétségbeejtő. Ezek a cigányok valószínűleg bű­
nösök, s ha bűnösök, el is fogják venni méltó 
büntetésüket; de ügyük a törvény kezében van. 
A törvényében, mely kimondja rájolc a halált 
vagy a szabadulást. Megölt, véres árnyak vannak 
mögöttük; majdnem biztosan bitóra Ítélt embe­
rek álltak előttük és ők mulattak s tollas kalap­
jaikat meg uj toalettjeiket mutogatták. A leg- 
szörnyübb kegyetlenséggel legyilkolt áldozatok 
alakjai jelennek meg, hogy bosszút kérjenek ré­
mes halálukért; a bitó előtt álló emberek kétség­
beesett menekedése folyik előttük s a publikum 
képes mulatni, kacagni. Egy mindenképpen sza­
vahihető ismerősömtől hallottam, hogy egy 
mellette ülő fiatal hölgy, Kugler-cukorkába fo­
gadott egy udvarias gentlemennel, hogy a cigá­
nyok közül melyik kerül bitófára?

Méltán fogja el a harag minden jobbórzésü 
ember lelkét, mikor látni kénytelen, hogy ártat­
lan áldozatok emlékén, s emberek, mondjuk, bű­
nös, de mégis a halál előtt álló, bitóval küzdő 
emberek végvonaglásán, világosruhás hölgyek és 
udvarlóik gyönyörködnek. Az érdeklődésnek ek­
kora foka határozottan betegségre s az idegek 
elfajulásra mutat. Az erkölcsprédikálás a leg­
unalmasabb dolog a világon s a tárgyaláson je­
len volt hölgyek méltán mondhatják: mi jogon 
avatkozik valaki az ő dolgukba, mulatságukba ? 
Alig tudok rá egyebet felelni, mint a szánalom 
és részvét hangján. Sajnálom azt az asszonyt, a ki 
nem képes idejét másképpen eltölteni, szivét, lel­
két másképp szórakoztatni, mint o beteges szen­
záció-kereséssel. És sajnálom a komoly, törekvő, 
igazán emberré válni készülő hölgyeket, mert öt­
ven feminista szónoklat, melyben érettségüket, 
emberi jogukat hirdetik, nem használ nekik 
annyit, mint a mennyit árt egyetlen egv jó­
kedvű, sok idővel rendelkező elegáns hölgy, a ki 
a dánosi cigányok tárgyalását tartja legalkalma­
sabb helynek uj toalettje és kalapja bemuta­
tására.

Balzac aforizmái.
Szerelmes asszonytól mindent el lehet várni; 

szerelmes asszonyról mindent föl lehet tételezni.
*

A házasság szakadatlan küzdelem e<jy szörnye­
teg ellen, mely mindent elnyel és melynek rémes 
neve a — megszokás.

e
A gazdag ember felesége tisztességes asszony, 

akármi módon szerezte is a férje a vagyonát.
*

Jla férjes asszonynak fogata van, tisztességes 
asszony.

* #
Az igazán tisztességes asszonyt 

meri kom/íromittálni.
senki sem
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A béke és a családi nevelés.*
Irta Gömbösnó Galamb Margit

Minden, a mi a későbbi életre kihat: er­
kölcsök, szokások, a természetnek ralconcátlan- 
sága vagy fegyelmezettsége, a családi életben 
nyeri alapját. Az a hálás ember-anyag, a mely 
a maga kidolgozatlan, nyers mivoltában oly na­
gyon rászorul a gondosan formáló kezekre: a 
családi élet szentélyén belül kapja az első alakí­
tásokat, onnan, az ottani levegővel átitatott lé­
lekkel indul ki sorsának útjára.

A mit magával visz: azért a szülő felelős. 
Még akkor is talán, ha szerencsétlen hajlamok­
kal született. Mert megfigyelni gyermeke lelkét, 
gyomlálni abból a rosszat, nyesni a kinövéseket, 
egyénileg kezelni és nevelni azt fejlődésében: a 
szülő terhes, de elmulaszthatatlan kötelessége.

A ki meg nem érti e föladatot, az méltatlan 
e legszebb hivatására és teljes mértékben viseli 
súlyát, felelősségét minden erkölcsi visszaesés­
nek, a mi mulasztása nyomán támad.

A kikhez e sorok szólanak — hitem sze­
rint — valamennyien hivatásuk magaslatán ál­
lanak, hozzá jók beszélvén, ez előzményeket csak 
mint szükséges bizonyságot kívántam fölhozni 
arra a — nemcsak kötelességre — de hatalomra 
is, a mely a családi élet keretén belül ilyenkép­
pen a szülők kezében van.

Ezt az erőt, ezt a hatalmat kívánnám a 
béke ügyének szolgálatába adatni, hogy általa 
érnők el — hacsak egy-kót nemzedék fölserdü­
lése és elmúlása után is — azt, a miről ma még 
csak álmodunk.

Ez a mi álmunk azonban nem káprázat 
csupán. Egy-egy lépéssel mindig közelebb ju­
tunk hozzá. És tudom, hogy mint mindig és 
mindenben, a legelső és legmesszebb vivő lökést 
az általános felé, a családi nevelésnek kell meg­
adnia.

A nevelést pedig — ebben az irányban -— 
ott kell kezdeni, a mikor a gyermek kezébe az 
első játékot adjuk, a mikor először kezd beszélni 
hozzá mesemondó ajkunk.

Szinte hihetetlen az a befolyás, a melyet 
az első benyomások alkotnak meg bennünk. Ki 
ne emlékeznék azokra az egyszerű dajkamesékre, 
a melyek oly szili as képzeletet hagytak maguk 
után ? Ki tudná elfelejteni az első kis imádsá­
got, a mire édesanyánk kulcsolta a kezünket? 
M ilyen élénken él képzeletünkben értelmünk 
első ébredése, az első csodálkozás, az első meg­
siratott szomorú történet, az első bánat, s a leg­
első öntudatos öröm! Pedig akkor még nem is 
a magunk szemével láttunk; mindent olyannak 
hiszünk, a milyenre Ízlésünket befolyásolják. 
Ámde ez a befolyás nyomot tipor bennünk s 
csak ezéken a nyomokon keresztül érünk, még 
a saját magunk megismeréshez is.

A családi nevelés föladata legyen ideje­
korán megértetni a gyermekkel a hazaszeretet 
leghelyesebb fogalmát, a mély a maga teljes egé­
szében: az érzésben a legfenségesebbet jelenti, 
tehát kizárja a maga tiszta, magasztos, eszményi 
voltából a gyűlöletet. .Tói meg kell értenünk —- 
elsősorban önmagunknak, — hogy a tökéletes 
szeretet az önmagunkéi iránt korántsem jelenti 
a gyűlöletet az idegenekkel szemben. Emberek 
és testvérek vagyunk mindnyájan, kik Isten 
képére és hasonlatosságára teremtlettünk, s egy­
mást ok nélkül gyűlölni, csak azért, mert ide­
gen földnek lakó ja a másik: nem keresztényi 
cselekedet. Szerethetjük a magunkét a nélkül, 
hogy megszokásból bántsuk azokat, a kik hata­
rainkon kívül élnek. Éppen azért ne feledkez­
zünk meg a helyes példaadásról, s ne használ­
juk gyermekeink előtt a „vadrác“, „huncut ne­
met“, „buta sváb“, „piszkos oláh“ kifejezéseket.

A mint a családi élet melegének, benső- 
ségének szeretőiére vagy a haza, a hit iránt való 
igaz érzésekre, ugv kell már ebben a korban 
rávinni — értelmüknek megfelelő módon — a 
béke áldásos és igazságos voltának megismeré­
sére őket. Ne harcias, csatazajjal, hangos, vil­
logó kardokkal, öldöklő hősökkel tömjük meg 
ébredő képzeletüket, hanem a mi a meséinkben 
győz: az mindig az emberi jóság, vagy az is­
teni gondviselés és az igazság legyen. Hazánk 
történetét, hőseink félisteneinek nevét, tetteit 
meg kell tanulnia, de csak annak idején, a mi­
kor már elég érett az értelme arra, hogy érde­
meiket méltányolhassa, s hogy értük való min­
den rajongása mellett meg tudja becsülni es épp 
oly rajongással szeretni azt, a mi a kor szelle­

mének változása, az idők méhének uj alakulása 
folytán vérnélküli áldozatokat kíván . . .

Csak ragyogjon arca kicsiny véreinknek, 
a mikor lapozzák hazánk dicsőséges történetét, 
de tudniuk kell az elragadtatás pillanatában 
már, hogy mekkora különbség van a személyes 
bátorsággal megvívott régebbi harcok és a mos­
tani tömeggyilkolásokkal megnyert csaták kö­
zött. Ma már sokkal kevésbbó a harctéren nyer­
jük és segítjük csatáinkat, mint inkább abban 
az erőben, a mit a béke áldása alatt egy-egy nem­
zet ipara, kereskedelme révén elér. A csatának 
nevezett tömeg-gyilkolások, a mai fegyverne­
mek irtózatos pusztításával, minden érző ember­
ben borzalmat kell hogy keltsenek. Kétszeres a 
hatásuk a gyermeki lélekre. Ma már alig van­
nak hősök; ma csak áldozatok lehetnek.

E következtetésre később jut az ifjú elme. 
Előbb a hozzá való talajt kell megmunkálni, 
vagyis beleoltani zsenge szivébe az emberi jóság, 
az emberszeretet diadalmas nagyságát. A rész­
vétet minden szenvedés és minden ember szen­
vedése iránt. A kiben igaz, mély emberszeretet 
van, az soha se tudja elolvasni egy-egy harc­
nak a leírását a nélkül, hogy eszébe ne jutna, a 
lelkén át ne sírna az a sok jajszó, a mi az el­
esettek fájdalmas ajkán hangzik el és csöndese- 
dik bele a kinos halálba, vérázott, idegen földön. 
Anyai csók, hitvesi ölelés, testvéri simogatás 
nélkül.

Ne arra tanítsuk a gyermeket, hogy ka­
tona lesz belőle, hanem tanítsuk meg mindennek 
szeretetére, a miben jóság, irgalom lakik. A ka­
tonai pályáról elég, ha annyit tud, hogy béké­
ben fölösleges hivatás, háborúban pedig semmi­
vel sem több és semmivel se kevesebb, mint a 
többi sok, a ki életét kockára veti. Neveljünk 
beléjük annyi emberszeretetet, a mennyi csak 
belefér kicsiny szivükbe, s a mikor megvonjuk 
játékaiktól a kard, puska, csákó és katonák gyö­
nyörűségét, ellensúlyozzuk azt annak magya­
rázatával, hogy igazán jó embernek nem okoz­
hat örömet még a játékban sem az, a mivel má­
soknak szenvedést kell valamikor okoznia.

Tévedés hinni, hogy ezáltal gyávának ne­
veljük az uj nemzedéket. A kötelessógtudásban 
— a mire szoktassuk őket — benne lesz mindaz, 
a mivel a hazának tartozik. A jóság, részvét és 
irgalom, az emberiség szeretető még nem zárja 
ki az egyéni bátorságot. De céltudatosan soha se 
haladhatunk előre, soha se közelíthetjük meg 
nagy lépésekkel a béke eszméjét, ha annak sze- 
íretetét már az élet kezdetén nem ültetjük bele 
azoknak az érzésébe, a kik később hivatva lesz­
nek síkra szállani érte, bogy igéjét testté váltsák.

A katonai pálya iránt való vak rajongást 
nyesegessük meg bennük egy kicsit, s irányít­
suk figyelmüket a hasznosabb pályák felé, a hol 
jobban érvényesülhet egyéniségük és több szol­
gálatot tehetnek mindannak, a mi az emberiség 
boldogulását előbbre viszi.

Válogassuk meg ezenföliil az olvasmányai­
kat és ellenőrizzük akkor is, a mikor már az is­
kolák vették át nevelésüket. Ne engedjünk ott 
változtatni azon, a min magunk évekig fáradoz­
tunk, s tegyük azt azzal az okossággal és tapin­
tattal, a mely nem ingatja meg a gyermekben 
a. tiszteletet tanítója iránt, még akkor sem, ha az 
esetleg más nézeteket vall.

Hihetőleg az iskolák szelleme is egy irány­
ban fog haladni a céllal s a következő nem­
zedék már szerencsésebb viszonyokat tud meg­
teremteni. Enged je a szeretet és a béke istene! 
Vajha már annyira volnánk, hogy koronás fők­
től az utolsó polgárig megértenék az emberek, 
hogy ebben, a mi földi életünkben testvérek va­
gyunk valamennyien, a kiknek harc és háború 
nélkül is van annyi küzdeni valónk, hogy sok­
kal inkább lehet szükségünk egymás szerető szi­
vére, simogató kezére, mint azokra a sebekre, a 
miket karddal, golyóval ütnek egymás testén 
azok, a kik egymás ellen soha nem vétettek,

A hőforrása annak a Napnak, a mely egy 
boldogabb korra szórja majd aranyát, a családi 
nevelésben van. Úgy nézze minden anya ezt a 
Napot, hogy fájának folytatásában bűnhődik 
érte, ha még nem füröszti fényében gyermeke 
lelkét. IJg.v kell -hogy nevelje, hogy a mit az 
eszme szolgálatára a szülői házban belésugpll: 
kitartson egy hosszú, küzdelmes életen át • • •

Magyar háziipar.
. alig zárultak be a lugosi háziipari 

kiállítás kapui, már újabb kiállítás nyílt meg 
/omborban, hasonló sikerrel és eredménnyel. 
Véghetetlen hálával tartozunk az intéző-körök­
nek, melyek lehetővé teszik, hogy a nagyközön­
ség is megismerhesse a magyar háziipar termé­
keit, melyekben különösen gazdag Magyarország 
délvidéke. A bánáti szőttes, a krassószörényi hím­
zés mind nagyon szép, de még kevéssé ismert, 
különösen ez utóbbi. Az ilyen kiállítás tehát a 
legalkalmasabb tér a háziipari termékek megis­
mertetésére. Higyjük és reméljük, hogy 
a buzgalom nem lankad és akkor sokféle házi­
iparunk föllenditése országszerte nagyban hozzá 
fog járulni az elszegényedett nép léteiének a biz­
tosításához.

*

Csetneki magyar csipke. Immár a második 
füzetke jelent meg Szontagh Aranka és Erzsébet 
szerkesztésében a csetneki csipkéről, mely csip­
kének ők a megteremtői, terjesztői hazánkban. 
A füzetke részletes magyarázatát adja, ábrákkal 
is, ennek a gyönyörű magyar csipkének. A fü­
zethez Herman Ottóné irt előszót, melyet egész 
terjedelmében közlünk:

„. . . A csipke! Van-e valami disz, a mi a 
nőt jobban ékesítené, mint ez a légies, lengedező 
szövevény, melyet hivatott női kezek mondhatni 
mesterien tudnak előállítani ... A szép arcot, 
alakot szebbé teszi a csipke, a kevésbbó szépet pe­
dig eszményiesiti.

A viselőjének öröme, dísze, a készítőjének 
áldott, édes — kenyér!

Vegyük csak például a külföld sikereit 
ezen a téren. A brüsszeli, brabanti, velencei, stb. 
csipkék egész országrészek megélhetését, sőt jólé­
tét biztosítják időtlen idők óta. Kettős célja 
van a népipar csipkéjének: a szépítés és vagyon­
szerzés. Miért ne lehetne idővel ez nálunk is igv ? 
I.ehet és lesz is! Én már szinte hallom áldó sza­
vát százaknak és ezreknek, kiknek ez az igazán 
nőhöz illő, poétikus ipar anyagi megélhetést 
nyújt.

A csetneki csipkének már is szép jelenje, 
de különösen magasra hivatott jövője van: mert 
övé a dicsőség: az annyiszor kétségbevont, vagy 
lesajnált magyar stilt igazi nemzeti alapon mű­
velni, fejleszteni és európai színvonalra emelni.

Áldott legyen minden szív, a mely ennek 
fontosságát átérezve, buzgón dobog a cél elérhe­
téséért s egyben módot nyújt a magyar nőnek 
— őt az otthonától el nem vonva, — hogy a házi 
tűzhely mellett jövedelmező ipart űzve, figyelme 
egy részét a családi életnek, a háztáj gondozásá­
nak szentelhesse és esetleg — altató dalt dudol- 
gatva munkája közben, — bölcsőt is ringathas­
son . . .“
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Nőegyesületek.
A Nőképző-Eg-yesület közgyűlése. Május 

havában tartotta meg az Országos Nőképző-Egyesü- 
let negyvenedik évi közgyűlését Veress Pálnó-utcai 
helyiségében. A közgyűlésen, melyen majdnem teljes 
számmal megjelentek az egyesület tagjai, özvegy 
Teleki Sándorné grófné elnökölt. Rövid megnyitó 
beszéde után, régi hagyományos szokás szerint, Ve­
ress Bálnáról emlékeztek meg: Bernáth Gézánó mél­
tatta lelkes, meleg szavakkal a hazai nőnevelés meg­
teremtőjének érdemeit.

Beszédét lelkes éljenzéssel fogadták. Utána 
Csiky Kálmánná az év halottairól: Festetich Leone 
grófnéról és Szabóné-Szentpály Jankáról emlékezett 
meg a kegyelet szavaival. A napirend első pontjaként 
Miller Anna jegyző terjesztette elő az igazgató-vá­
lasztmány évi jelentését. A jelentésből kitűnik, hogy 
az elmúlt évben megnyitották a V er ess Pálné felsőbb 
leányiskola negyedik és nyolcadik osztályát, melyek­
kel a kurzus egészen kialakult. Százhúszónkét tanuló 
részesül az egyesület jótékonyságában. A kedvez­
mények negyvenezer koronájába kerültek az egyesü­
letnek. Az egyesület Petőfi nevére, halálának ötvene­
dik évfordulója alkalmából, alapítványt 'tett olyan 
bejáró növendékek részére, a ki magyar költő vagy 
iró családjából származik. A jelentés tudomásul vé­
tele után Emich Gusztávné a XVlassics-kollégiumróI 
tett jelentést, majd Adlerné Bankalári Hedvig indít­
ványára kölfelkiáltással reaktiválták a tisztikart. El­
nök özvegy Teleki Sándomó grófné, született Teleki 
Jozefin grófnő lett, alelnök Budnay József né, szüle­
tett Veress Szilárdka; Emich Gusztávné, Tormay 
Etelka, özvegy Csiky Kálmánná és Gönczy Etelka. 
Ellenőrré özvegy Darázsi Albertnét, jegyzővé Miller 
Annát, titkárrá és pénztárossá Gönczy Bélát válasz­
tották.

A Magyar Békeegyestllet közgyűlése. A
Magyar Szent Korona Országainak Békeegyesülete 
18-án tartotta évi rendes közgyűlését Zipernovszky* A Nemzeti Nönerch's búké.számából.
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Károly ügyvezető alelnök elnöklésével a Magyar 
Tisztviselők Országos Egyesületének dísztermében. 
Zipevnovszky Károly szives szavakkal 'köszöntötte a 
megjelenteket. Ezután Gergely Ede főtitkár mutatta 
be évi jelentését. A közgyűlés úgy az évi jelentést, 
mint Kartus János számvizsgálói és Bélák Lúránd 
pénztárosi jelentését jóváhagyólag tudomásul vette. 
Ezután Szabó Aladár dr. budapesti ev. református 
lelkész tartott szép felolvasást a világbékéről. Végül 
a következő tagokkal egészítették ki a választmányt, 
melynek újabb tagjai: Özv. Kern Tivadarné, Glück­
lich Vilma, Avar Pál dr., Gergely Edéné, Kemény 
Eerencné, Baseli Antal dr., Klauzál Gáborné, Bos- 
sányi Iván dr., Vig Albertné, Sebestyénné Stettina 
Ilona, Perezel Eerencné éi Bogyay Kálimánné.

A közgyűlést megelőzte az Erzsébet Népakadé- 
mia által egy nappal előbb megtartott Béke-ünnep, 
melynek fényes műsorát óriási közönség hallgatta 
végig és különös lelkesedéssel fogadta Kosenberg 
Auguszta előadását, Jászay Mari gyönyörű szavala­
tát és Kordin Mariska meg Odry Lehel énekét.

Damjanich Jánosué ünneplése. A Magyar 
Gazdasszonyok Országos Egyesülete május havában 
tartotta 47-ik közgyűlését Batthyány Gézáné grófné 
pártfogónő elnöklésével, a ki szép beszéddel nyitotta 
meg a közgyűlést. Beszéd közben lépett a terembe öz­
vegy Damjanich Jánosáé, az egyesület elnöknője, a 
kit a közgyűlés lelkes és megható ünneplésben része­
sített. Az ünnepelt Damjanich Jánosáét Grúz Al­
bertné alelnök üdvözölte a következő beszéddel:

— Mielőtt a közgyűlést folytatnánk, legyen 
szabad kifejezésre juttatnom ama mindnyájunk ál­
tal áitérzett nagy örömet, hogy elnökünk ő méltósá­
gát hosszabb távoliét után ismét viszontláthatjuk, is­
mét közöttünk üdvözölhetjük. Az isteni Gondviselés 
különös kegyét látjuk abban, hogy a mi mélyen tisz­
telt, szeretett elnökünk ismét megjelenhetett közöt­
tünk jó színben és jó egészségijen. Az egyesületnek, a 
melyet évtizedek előtt megteremtett és az által az 
utókor előtt is elévülhetetlen érdemeket, szerzett, 
még nem vol közgyűlése, a melyen szeretett elnökünk 
részt ne vetít volna. Mostani megjelenése bennünket 
annál nagyobb hálára kötelez, mert nyári üdülését 
megszakítva, ide sietett, emberbaráti célokat szolgáló 
hű táborába, hogy mint eddig, ózonképpen most is 
buzdítson bennünket megjelenése, részvétele által ne­
mes föladataink teljesítésében. Midőn ezért hálás ltö- 
szöuctiinknek adunk kifejezést, mindnyájunk igaz ér­
zelmét tolmácsolom, midőn azt kívánom, hogy nagy­
asszonyunkat. kinek az egész haza kegyelettel adózik, 
a ki az árvák gymolitója és őrangyala, ,a ki ,a női 
erénynek ragyogó mintaképe, szeretett elnökünket 
tartsa meg az isteni Gondviselés még sokáig, igen 
sokáig jó egészségben, az árvák javára és mindnyá­
junk örömére éljen sokáig!

Percekig tartó éljenzés fogadta Grúz Albertné 
lelkes beszédét, mely után a nyolcvankilenc éves 
Damjanich Jánosáé könnyezve mondott köszönetét 
az ünneplésért. Azután Mayer Gyula titkár terjesz­
tette elő az egyesület ez évi működéséről szóló jelen­
té sét. A zárószám,adások beterjesztése és a fölmentés 
megadása utáni a közgyűlés köszönetét szavazott 
Batthyány Gézáné grófné pártfogónőnek, Graz Al­
bertné alelnöknek, Klauzál Gáborné és Zempléni. P. 
Gyulámé választmányi tagoknak buzgó tevékenysé­
gükért. Azután Grúz Albertné jelentette, hogy a mi­
nap elhunyt Haas Katalin 650 koronát hagyott az 
egyesület leányárvaháza javára. Végül egyhangú 
lelkesedéssel elhatározta a közgyűlés, hogy Damja­
nich Jánosué olajfestményt; arcképét nagy ünnep­
séggel fogják az egyesület cin kofái leányárvaházá- 
ban leleplezni. A látogatott közgyűlés Batthyány Gé­
záné grófnő és Damjanich Jánosué lelkes éltetésével 
ért véget.

Házasság.
Várady Jenő dr., Várady Antal dr. iró fia fe­

leségül vette a belvárosi templomban Grill Klárát, 
Csillag Teréz leányát. Az esküvőn nagyszámú és elő­
kelő közönség jelent meg. Az egyházi esküvőt meg­
előzte a polgári esketés a polgármesteri hivatalban. 
A házasságkötést Bárczy István dr. polgármester vé­
gezte, a ki szép beszédet intézett a fiatal párhoz. Ta­
nuk voltak a menyasszony részéről: Herezeg Ferenc, 
n vőlegény részéről: ifj. Ábrányi Kornél. — Martos 
Artur eljegyezte A síi el Szerafint Becsben. —• László 
Béla dr. eljegyezte Gve.tkovics Gizellát Csáktornyáin.
•— Erdős Tivadar íőgimnázi-umi tanár feleségül vette 
Besztercebányán Jurkcvich Erzsikét. — Medrei 
Frigyes császári és királyi főhadnagy feleségül vette 
Pécsett Opris Valériát. — Toborffy Zoltán dr. egye­
temi tanársegéd feleségül vette Telekdy László festő­
művész leányát, — Ehmnnn Aladár magyar királyi 
posta- és táviró-segedmérnök feleségül vette Csik- 
vári Mari-kát. — Puskás Ödön, magyar államvasuti 
ellenőr, tartalékos honvédhad,nagy, eljegyezte ben'ke- 
patonyi Nagy Sándor bérlő leányát, Ilonkái. Kadar- 
ki lton. — Bródy Mihály, főreáliskolai tanár Versec- 
ről. eljegyezte l’irnitzr.r Elzát Szabadkán. — Mar- 
srhalko Elemér dr. élje győzte Ha át Irént Iglón. — 
Csersznyák Ignác magyarévári állami elemi iskolai 
tanító május 3-án oiji győzte Ságlri Gizella mosoni 
állami iskolai tanítónőt, — Zábori Záborszky Rikárd 
szombaton oltárhoz vezette Ilybár Gabriellát.

Háztartás.
At ünnepi asztal dísze.

Régen tudjuk, hogy nem elég a jó étel; a 
szemnek tetszetősen is kell azt elénk adni. Hiába 
szép egy nő; ha lomposan, piszkosan kerül elénk, 
szánakozva nézünk végig rajta és nem telik örö­
münk a szépségében.

Nagyfontosságu dolog az étkezésnél maga az 
asztal, a környezet is. Nagyon kevés háziasszony 
van abban a szerencsés helyzetben, hogy tiszta sti­
lus», fényes ebédlővel és annak megfelelő edény- 
nyél rendelkezzék. xY vendégek közt is többnyire akad 
olyan, aki az ilyen finomságokat amúgy se igen 
tudná méltányolni.

Ám ha az asztalunkat nem hozhatjuk is min­
dig összhangzásba az ebédlőnkkel, annak a díszíté­
sére csak olyan színeket válasszunk, melyek vala­
mennyire megfelelnek a szoba színeinek. Az aszta­
lunkat díszessé, széppé tehetjük, anélkül, hogy sok 
pénzt költsünk friss virágra. így például nagyon 
szép lehet az, ha a közepére, átlátszó futót terítünk, 
mely alá sárga kreppapiro-st 'tettünk, azután mes­
terséges őszi lombbal szórjuk tele, mintha az őszi 
szél szórta volna oda. Közéje állítunk néhány karcsú 
virágtartót, amelybe fenyőgalyat, acélkórót, sth. te­
szünk. Ehhez a díszhez lila szalagot veszünk, me­
lyet vagy az asztal köré tűzünk, a sarkokon cso­
korra kötve, vagy a virágtartókat fűzzük össze vele.

A villamos lámpa is nagyon .alkalmas segítő 
eszköz az asztal diszitésére. Könnyű virágfiizért fo­
nunk köréje, mely laza szalaggal együtt leér az 
asztalkendőre, alája pedig gyümölcstálat állítunk, 
mely lehet ezüst- vagy üvegtál is, és szépen elren­
dezzük benne a friss gyümölcsöt. ,-Yz ilyen őszies 
dísznek a teljes hatása el lenne rontva, ha 
közéje, az egyes vendég számára pl. piros szegfűt 
tennénk; mennyivel szebb e helyett ,a halvány őszi 
kikerics, vagy ha az nincs, akkor diszitsiik az egyes 
terítéket is fenyőágacskával vagy lila őszi rózsával.

A virágtartóknak nem kell egyformáknak len­
niük, de sziliben és minőségben nem szabad egy­
mástól elütniük; igy például, nem lehet az egyik 
zöldes-arany üveg. a másik ezüst, a harmadik eset­
leg majolika. Ezáltal elveszne minden hatás. Négy 
nehéz virágtartók nem jól festenek az asztalon és 
rendesen elzárják a kilátást. Ezeknél sokkal meg­
felelőbbek a különféle formájú alacsony virágcsé­
szék, melyek közé illeszthetünk vékony, magasabb 
virágvázát is.

Az asztaldísznek a szépségét nem a drágasága 
adja meg; a legközönségesebb cserépedény gtilszerü 
dísszé válhatik, ha megtöltjük primulával, hóvirág­
gal vagy bármely tavaszi virággal. Az egyes tori- 
tőkre pár szál gyöngyvirágot teszünk, melyet zöld 
szalaggal vagy háncscsal kötünk össze. Ez termé­
szetesen a tavaszi díszben pompázó asztal. Ám lás­
sunk egy másikat: Az asztal hosszában, vagy 10— 
10 cen'timéternyi távolságban tulipánt helyezünk el 
virágcserépben, de lehetőleg valamennyi más szinti 
legyen. A cserepet csak tisztára lemossuk, de a 
világért se cifrázzuk föl színes papirossal, amely 
Ízléstelenségben a virágkereskedők hova-fovább már 
határt sem ismernek. A cserepeket vastag ezüstzsi­
nórral vagy szalaggal kötjük össze és a végeket szé­
pen r,álfektetjük a fehér asztalkendőre. Az asztal­
kendőt magát halványzöld szalaggal kockákra oszt­
juk és a szalagvégekre egy-egy tulipánt kötünk, 
mely lazán lóg lefelé.

De hát százféle Ízléssel, mondhatnék szeszély- 
lyel díszítheti föl ügyes mői kéz az asztalt. Tág 
tere nyílik itt. a saját egyéni ízlésének a kifejtésére, 
legyen hát rajta .mindenki, hogy a müve minél in­
kább gyönyörködtesse a szemet.

Krémes bélés.
(Kívánatra.)

A jól elkészített irós (vajas) tésztát, melyet 
tizenöt deka vajból, ugyanannyi lisztből, két tojás 
sárgájából, egy kanál rummal, két kanál tejföllel, 
sóval és cukorral megcsinálunk, félujjnyira kisodor­
juk és két egyforma tepsibe elosztva világos sárgára 
sütjük. Ha a tészta megsült, kiborítjuk és ha kihűlt, 
a következő töltelékkel megkenjük:

Krémt'óltelék, Hat tojás sárgáját félóra hosszat 
jól elkavarunk hat kanál porcukorral, meg félkanál 
liszttel; adunk hozzá egy rúd finomra tört vaníliát is; 
ha mindezt jól elkavartuk, föleresztjük negyedli­
ter tejsürüvel, adunk bele 4—5 lap fehér zselatint és 
szünetlen sodrás (sprudlizás) közben fölforraljuk. 
Ha fölforrt, a hidegre tesszük. Fölverünk utóbb még 
egy negyedlitor hnbtejszint. és ha a krém teljesen ki­
hűlt, hozzá keverjük, a jégre tesszük és mielőtt egé­
szen megkeményednék, ráíkonjiik az egyik tésztára, 
a másikkal befödjük és 'tüzes késsel tetszés szerinti 
darabokat vágunk belőle. Tálaláskor jól megcuk­
rozzuk.

Szappanfőzés.
(Kívánatra.)

í öl teszünk két ős fél kiló zsírszódát tizenhat 
liter vízzel egy nagy üstben; ehhez tegyünk hót kiló 
zsiradékot, .melynek legalább egyharmada legyen 
tiszta faggyú, különben a szappan nem lesz szép 
tiszta, ós mindezt főzzük szüntelen kavarta közben 
teljes két óra hosszat. A kavarást. egy percre sem 
szaluid ahhanhagyni, mert a szappan az üst tetejére 
gyiilemlik es könnyen kiflit. Hogy a szappan nieg-

lott-e, legjobban úgy próbáljuk ki, ha egy cseppet 
belőle hideg vízbe csöpögtetünk. Ha szépen összeáll 
és megkeményedik, likaesos ládába tiszta ruhát terí­
tünk, kanállal megszedjük a szappant s a fiókba tesz- 
szült. A likacsok arra valók, hogy a szappannal vole 
merített lúg kicsorogjon. Másnapig a lédikában 
hagyjuk, aztán kiborítjuk és tetszés szerinti dara­
bokra vágjuk dróttal vagy vékony spárgával.

Zeller-püré.
Négy nagy zellert meghámozunk, megmosunk 

és vékony szeletekre vágunk, szintúgy vékony kari­
kára vágunk egy vöröshagymát és egy kanál vajban 
megpároljuk. lEz alatt negyedlitor tejben elzava­
runk két kanál lisztet, ezt. ráborítjuk a zellerre, jól 
felfőzzük ós az egészet finom szitán áttörjük. Az igy 
nyert pürét sóval, kevés fehér borssal, vagy kávés­
kanálnyi vajjal, fél kávéskanál cukorral, két-liárom 
kanál tejjel jól elzavarjuk, újra fölmelegitjiik és be­
találjuk.

Francia saláta.

Egy nappal az előtt, hogy a salátára szüksé­
günk van, egy zellert, egy nagy sárgarépát, egy lca- 
larábéit. és két krumplit megtisztítunk és megfőzünk; 
másnap mindből vastag metéltet vágunk, adunk 
hozzá, fölvágott, savanyított apró ugorkát, meg cék­
lát is. Egy tojásnak a sárgáját nagyon jó olajjal el­
keverjünk, adunk hozzá kevés sót, borsot, egy kanál 
ecetet, s hogy jó ize legyen, még külön egy kanál fe­
hér borecetet is. A fölvágott salátának valót tálban 
fölhalmozzuk, a mártást ráöntjük és keményre főtt 
tojással díszítjük.

Töltött ugorka.

Közepes nagyságú ugorkát meghámozunk, 
hosszában kettévágunk és kitisztítjuk a magját. Az­
után a következő (tölteléket adjuk bele: egy rész 
disznó- ós egy rész marhahúst megőrölünk és tálba 
tesszük, ' adunk hozzá kevés finomra vágott vörös­
hagymát. sót, borsot, megáztatott zsemlét, melynek 
a levét jól kinyomtuk, meg 1—2 tojást; mindezt jól 
eldolgozzuk, megtöltjük ve.le az ugorkát, a felrészeket 
ismét egymásra illesztjük és cérnaszállal összeköt­
jük. Most egy lábosban kevés zsírban megpirítunk 
két kocka cukrot, ha megpirult, megkavarjuk liszt­
tel, föleresztjük vízzel, hogy big mártást kapjunk, 
adunk hozzá sót, ecetet, kevés finomra vágott zöld 
petrezselymet. Ha mindez jól felfőtt, belerakjuk a 
töltött ugorkát és letakarva, lassan puhára főzzük. 
A mártásnak nem szabad nagyon siiriinek lennie és 
édeskésen savanyítás legyen. Ha az ugorka megpu­
hult, tálra tesszük, a cérnát leszedjük róla, a már­
tásba még egy kis tejfelt habarunk és az ugorkára 
öntjük.

Ezerlevelü torta.

Ötszáz gram iróstésztát készítünk a szokott 
módon. Ha pihent, késfoknyi vastagságúra kisodor­
juk ós annyi kerek lapot vágunk belőle a fánikszaki- 
tóval, a mennyi a tésztából telik. Azután tepsibe 
rakjuk és megsütjük. Ha megsült, behintjük cu­
korporral és addig visszatesszük a sütőbe, a mig 
a cukor megolvad és megpirul rajta. Az egyes leve­
leket ezután megkenjük gyümölcsízzel és kettőt- 
hármat is rakunk egymásra.

Vizes leves.

Egy leveses tálban elkavarunk egy diónagyságu 
vajdarabot sóval és kevés paprikával, azután bele­
dobunk kockára vágott zsemlét, egy-két tojást; ezt 
is jól elkavarjuk, forró vizzel föleresztjük és beti- 
lnljuk. Különösen a szabadban főtt ebédeknél igen jó.

Tejfeles fánk.

Egy teáscsésze tejfelt, ugyanennek n csészé­
nek háromnegyed részét megtöltve porcukorral, a 
mit. a tejfelhez adunk, két egész tojást, fél csésze 
hámozott ós tört mandulát, egy citrom kisebbik felé­
nek a levét, egy kávéskanál szóda-bikarbónát ós any- 
i'.vi finom lisztet, hogy kanállal diónagyságu galus­
kát, szakíthassunk belőle, jól összekavarunk és meg­
dolgozunk. Azután forró zsírban a galuskát szép sár­
gára sütjük, itatópapirral letakart szitára rakjuk 
<‘s porcukorral meghintjük. _ Tetszés szerinti gyü­
mölcsízt adunk hozzá.
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Mindenféle toflnivaló a kert és ház körül.
Petúnia az ablakban. Ismételten fölhangzott 

már a panasz ős a rosszaié bírálat amiatt, hogy 
Budapesten éppen semmi gondot sem fordítanak az 
ablakok virágdíszére, mig más városokban még ju­
talommal is igyekeznek a lakosságban fölkelteni a 
kedvet, az ablakoknak és erkélyeknek virággal való 
diszitésére. Még az a kifogás som állhat fönn, hogy 
:1.í ilyon v*ri'1 (t’sz sok költséggel jár és olyan fajta 
fényűzés, melyet nem mindenki engedhet meg ma­
gának. A petúniára például már csak nem foghat­
juk rá. hogy drága virág, pedig a maga tarkaságával 
egyike a legszebb és leghálásabb dísznek. Szívleljék 
meg végre hölgyeink ezt a dolgot és díszítsék virág­
gal az ablakaikat, gondolják inog, hogy a főváros 
•képét, is mennyivel szebbé teszik az idegenre nézve 
is, a ki először jár fővárosunkban.
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A gladiolus szaporítása. A ki ezt a gyönyörű 
virágú növényt szaporítani akarja, a gyökér-hagyma 
hajtásait leszedheti és trágyalével jól megmunkált 
földben elülteti. A kinek van melegágya, oda is 
beültetheti. Az apró hagymát egymástól 8—10 cm. 
távolságban ültetjük el.

A gyep pótlása vén fák alatt. Eégi ta­
pasztalat, hogy terebélyes, vén fák alatt a gyep 
nem igen tenyészik. Ehelyett ültessünk oda boros­
tyánt, tólizöldet vagy akár mogyorót is. Ezek a nö­
vények éppen a fák alatt vannak meg a legjobban 
ós pompásan fejlődnek ott. A télizöldnek még meg­
van az az előnye is, hogy nagyon szép keik virágja 
terem. Ahol megél, szép növény nagy fáik alatt a 
páfrány is.

A gyümölcs ritkítása. Ha némely fán túl­
ságosan dúsan látjuk a gyümölcsöt, joggal kérdez­
hetjük: vájjon hogy is érleli meg a fa ezt az óriási 
termést?' Erre pedig a felelet nagyon egyszerű: ne 
várjunk addig, amig a fa önként ledobja terhének 
egy részét, hanem szabadítsuk meg tőle mi, még pe­
dig idejekorán I Igaz, hogy ez nehezére esik a gaz­
dának, de annál nagyobb hasznára van a fának. 
Általános szabálynak tartsuk szem előtt, hogy egyik 
gyümölcsnek a másiktól legalább 10 centiméter tá­
volságban kell lennie.

A langsfaan-tyuk a leghasznosabb fajták 
■egyike. Újabb kísérletek bizonyítják, hogy a legjobb 
tojók közé tartozik, úgy a tojás mennyiségét, mint 
nagyságát és súlyát illetőleg. Amellett nagyon hú­
sos állat, hiszen egy szépen kinőtt langshan-tyuk 
T>y2 kilót is nyom és kitűnő a pecsenyéje. E kitűnő 
tulajdonsága melleit a lamgshan pompás iköltő-tyu'k 
is, fiókáira gondosan ügyel, ez utóbbiak nem na­
gyon érzékenyek és könnyen fölnevelhetek. Mind­
eme tulajdonsága révén nagyon alkalmas a tenyé­
szetre, akár megtartják tiszta fajnak, vagy a kö­
zönséges majorsággal való keresztezés céljából tart­
ják. Keresztezésre legalkalmasabbnak mondják a 
minoritával. A langshannak Ki na a hazája. A tol­
lazata sötétfekete zöldes fénnyel. Van azonban 
fehér és tarka tollú langslmn is, mely azonban ke- 
vésbbó kedvelt.

A cinke kalitkában. A cinkék nagy csa­
ládja szolgáltatja a legtöbb szobamadarat. Nagyon 
kedvelik mindenfelé, mert kellemes éneke mellett, 
szép a tollazata is, ami pedig ,a táplálékát, gondo­
zását illeti, sokkal kevesebb gondot ad, mint más 
kalitban élő maid ár. Milyen kevés munkával jár ka­
ntjának a tisztántartása és milyen magas igényt 
kielégít némelyik fajtájának az éneke! Milyen kő ny­
íl yen párosodnak egymás közt, de más fajtával is 
még a fogságban is! A ki kezdő a szobában való 
madarak tenyésztésében, ezt többnyire a cinkével 
kezdi és rajta tanulja meg, hogyan kell gondozni, 
ellátni az olyan madarat, mely nehezebben él meg 
kalitban. De azért ne felejtsük el, hogy a cinke 
különféle fajtája is szereti .a változatosságot a táp­
lálékban és a madáreledelen kívül kell, hogy ad­
junk neki zöldséget és gyümölcsöt is. Az egyoldalú, 
rossz táplálásban keresendő e dalosmadárkáinknak 
egyik-másik betegségé.

Ha elszaporodott a hangya, legjobban úgy 
pusztítjuk, ha a fészkét forró vízzel leöntjük, ol­
tatlan mésszel meghintjük és ezt is leöntjük vízzel.

A kacsát ne eresszük a kertbe, mert a gyönge 
véleményben, különösen a salátában nagy kárt tesz. 
Régebb vetemény közt még hagyján. Legjobb, ha 
kellő őrizettel eső után eresztjük a kertbe, mert ak­
kor megeszi a gilisztát, apró csigát síb. A kacsa 
fajtája közt legjobb tojó az indiai, de busa több 
van a pekingi kacsának. A tápláléka mind n kettő­
nek egyforma: sok zöldség, buzaalja, dara, kenyér 
és burgonya korpával.

Halálozás.
Szaloné Szénfpali Janka, a (régebbiek előtt is­

mert írónő, bnezomni Szabó József altábornagy özve­
gye május 5-én hatvanhétévcs korában meghalt. Mint 
Írónő jelentékeny sikereiket ért el. Megjelent több re­
génye, elbeszélés-kötete, sokáig forgott közkézen két­
kötetes „Arcismó“-jd s csak néhány éve, már késő 
öregségében adta ki migyértékii könyvét: „Egy aradi 
fogoly levelezése many asszonyával..“ Halálát két leá­
nya: Sárkány Andor Iköz igazgatási hl ró özvegye, 
Beöthy Zsolt egyetemi tanár, főrendiházi tag neje; 
fia: bacon a,i Szabó Jenő és fiat, unoka gyászolja. — 
'/úrnőin Bóláné születet Kováin Mária ötvenegy éves 
korában meghalt Budapesten. — Özv. Kémeik Gyu­
la né, az Első Magyar Általános Biztosi tó Társaság 
tisztviselője bosszú szenvedés után meghalt. — .Mar­
ton Li nótáié, Marton Ifi pót fővárosi nagyiparos fele­
sége bosszú betegség után hatvanöt esztendős korá­
ban meghalt. •— Özvegy apnnngyfalusi Qajzágó Lász­
lóim dr.-né, született Lázár Karolina, életének hat­
van kilencedik évében meghalt Dóson. — Özvegy go- 
lej i Kiss Mária, meghalt Kecskeméten, hetvenhét 
éves korában. A kecskeméti társaság egyik legtisztel­
tebb tagja volt. Néhai Katona Béla dr., Csorónangyész- 
helyettc.s a fia volt az elhunytnak. Katona Zsig- 
mondné nő testvére volt galambos! Kiss József ga ri­
bald ista ezredesnek, a ki elsőnek dőlt ki abból a ba­
ráti hármasból, a melyet Tiirr tábornokkal és Mo- 
gyoród.v ezredessel alkottak. — Kaáin Jánosné, szül. 
Majorisik Terézia, 'hetvenöt éves korában meghalt 
-Esztergomban. — Orávetz József né, született Wesse­

lényi Krisztina, nyolcvannégy éves korában elhunyt 
Budapesten. — Karner Ilona székesfővárosi tanítónő 
Budapesten meghalt. — Melly Tercsiiké, Melly Ká­
roly székes fővárosi ez ám tiszt négyéves leánykája 
meghalt. — Orohmann Jonőné, született Asztalos 
Anna életének 32-ik évében Selmedbányán meghalt. 
— Weinber Káról yam, született Schnelbach Teréz, 
negyvenhat, éves korában Budapesten elhunyt. — 
Szendrey Jánosné, született munkácsi Joá Amália, 
ihatvankilenc éves korában Munkácsom meghalt. — 
Birhmayer Margit életének 22-iiik évében Budapesten 
meghalt. — Törd a i l’aksy Miklósné, szül. Heincz 
Juliska, honvédhuszár főhadnagy özvegye, életének 
39-ilk; évében Budapesten meghalt.

Könyvesház.
Indukciós gépes, irta Ainbróz Károly, ára 1 

korona 50 fillér. Amerikai kivándorlás és visszavám- 
dorlás, ára 1 korona 50 fillér. A hercegkiisasszony és 
más elbeszélések, Irta Bródy Sándor, ára 1 korona. 
A tanítónő, falusi életkép három felvonásban, irta 
Bródy Sándor, ára 2 korona 50 fillér. Hires asszo­
nyok, vázlatok a világtörténet nevezetes nőalakjairól, 
ára fűzve 8, diszJxöt-ésben 12 korona. A nemzetiségi 
kérdésről (pszi'kológiai alapon) irta Kaposi M. L. 
dr., ára 2 korona. Az okszerű baromfitenyésztés, irta 
Kövy József, ára 3 korona 00 fillér. A juhtenyésztés 
alapvonalai, irta Monostori Károly, ára 1 korona. 
Ollendorf angol nyelvtana, ára 4 korona 20 fillér. 
Mezőgazdák üzemi útmutatója, irta Párezer Gyula, 
ára kötve 5 korona. A legeltetési rendiről, irta Bartók 
Sándor dr., ára 2 korona. Fölolvasások és közlemé­
nyeik a modern vallásbölcsészet és szociológia terén, 
irta Perezel né Kozma Flóra, ára 4 korona. Derü-boru 
költemények, irta Nagy Endre, ára 2 korona G0 fil­
lér. Kétszáznegyven esztendő az egyház szolgálatában, 
művelődés történeti rajzok, irta Sztehló Kornél, ára 
fűzve 10 korona. Tizen kétévi küzdelem a tőzsdéken 
űzött fedezetlen határidőiizlet'i szerencsejáték ellen, 
irta Zselénszky Róbert gróf, ára 5 korona. Megrendel­
hető a Budapesti Hírlap könyvkiadóinvntálában az 
összeg előzetes beküldése vagy utánvét mellett.
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Eljegyzési-
Lakodalmi-
Damaszt-
Eolienne- selyem és „Henneberg“- 

selyem 75 kr.-tól 
feljebb, bér­

mentve és vám­
mentesen. Minta 
postafordultával

Megrendelések bármely nyelven tntézendők: 93823

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Bogár Ilona
szabászati- és varró-intézete

Budapest, Erzsébet-körut 2. szám.
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József-körút 71 
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RMENTVE.

Szemere György

A DOBAY-HÁZ.
Regény.

Ara 3 korona. Finom egész 
bőrkötésben 4 kor. 80 üli.

A mi Szemere ivói talentumá­
ban kiváló ós értékes, az mind 
benne van ez első regényé­
ben. Benne van friss, egész­
séges magyar humora, erős, 
bátor életkedve és finom gyön­
gédsége. Benne van tiszta, 
nemes úri világfölfogása. Szó­
val a Dobay-házból bátran 
megismerheti az olvasó 
Szemere irói kara teret. Is­
merkedjenek meg vele bőveb­
ben a könyv által, mórt érde­
mes rá. Önálló irói karaktert, 
érdekes mosót, tiszta nemes 
életfölfogást találnak a könyv 

lapjain mindenütt.
-'£><&'-

Kapható a Budapesti Hírlap 
könyvkiadóhivatalában a pénz 
előeges beküldése vagy után­

vét mellett.

Szépítő kárát
végezhet mindenül odahaza, ha egy dr. JUTASSY- 

féle Készletet beszerez. IlyeneK i
RnrQ7Pnítn.líPQ7lpf a normális, ép, tiszta arcbőr 
DVI ÖACpilU KGOllCl szépségének ápolására ós meg­

őrzésére; száraz, sömörös, durva, hámló, feszülő, 
viszkető, hervadó bőrre; ráncok ós libabőr ellen.

Bőrgyógyitó-készlet [ÄVÄ pPóaTt?ffi
(vim meri is), eres, vörös arc, vörös orr, vörös kéz, 
fagyási foltok es izzadás ellen. ...... - ■■■■

RnrtÍQ7tÍtn.líPQ7lpf Elsárgult, lebarnult napsütött 
DUI llo&llLU RCdllCI. arcok fehór.tósóro, szeplő és 

májfolt ellen. ......... ■ - ------

Hámlasztó-készlet.
(rosacea), bőrkemónyedós, borvirág, himlőhely ós 
sebhely ellen. ——-----

Hajgyógyitó-készlet
dályozására -------- ........ ■ --------

E készletek fel vannak szerelve a megfelelő szappannal, a 
szükséges kozmetikai eszközzel ós szerekkel, melyeknek 
biztos hatását 1892 óta ezer ós ezer arcon tapasztaltuk s 
a melyeknek ártalmatlanságáról az intézet főorvosa: 
Jutassy József dr. kozmetikus bőrgyógyász, egészség­
tanár, kezeskedik, kinek receptjei szerint a szerek készül­
nek A kimerítő használati utasítás alapján mindenki si­
kerrel k< zelheti önmagát azon szépséghibája ellen, mely­
nek megfelelő készletet beszoroz. Jutassy dr „Szépség­
ápolás“ oimü könyve minden készlethez mellékelve van.

Minden egyes készlet ára 5 korona.
Készíti és elárusítja személyesen vagy posta utján a

Kozmetikai Gyógyintézet,
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. sz. I. emelet.
Kapható vagy megrendelhető az Intézeten kívül minden 
gyógyszertárban. Főraktár: Török József gyógyszertára

Budapest, VI., Király-utca 12. szám.

BLUM LAJOS iKSSSt 
SÍREMLÉK RAKTÁRA

Budapest, VIII., Köztemető-ut 4. 
Eladás nagyban és kicsinyben. — Szolid ki­
szolgálás ésjutányos árak. Elvállal temetőkbe 
sírkövek átszállítását ós sirteliratok újítását

BERÁTSEMMA
szabászati- és varróiskolájában,

moly 12 óv óta fönnáll, a legközelebbi kurzus szeptem­
ber lö-én kezdődik. Beiratkozni a tanév végéig, junius 
15-óig ós szeptember 1-től lehet. Fölvilágositás levélben 

vagy személyesen. 2316

Wesselényi-utca 4., II. em. 11.

Páratlan és csodás hatású arc- 
szépítő és finomító a világhírű

Földes-féle

Margit-n
zsirtalan, ártalmat­
lan, rögtön szépít.

Ára S. korona.
Kapható a világ 
minden gyógyszer- 
tárában, illatszer- és 
drogéria-üzletben.

Budapesten: Török J , 
Egger L., Neruda N., 
Molnár és Moser, 

Kartsmaroff A.

HaraisltásoKiólóvaKodlunlc.

Sgírait Saa de Cologne
legfinomabb a/íölni oiz párlat

MENYASSZONYÉN 
KELENGYE .

SZÜKSÉGLÉTÉNÉL
SZÍVESKEDJÉK
TAUS KV J-FIAI
czéghez.POZSONV, 

FORDULNI. /.

Lux Mihály
drogéria-, vegy. és illatszer üzlete 
BUDAPEST, IV., Muzeum .Körút 7. sz. 
Árisgyt<K Ingyen a bérmentve.



Szerkesztői üzenetek.
Kedves olvasóink. Arra kérjük a Divat Ujsáf/ 

olvasóit, hogy akármilyen ügyes-bajos dolgukban 
forduljanak bizalommal hozzánk. A legnagyobb kész­
séggel és a legjobb belátásunk szerint állunk rendel­
kezésükre. Legyen a szerkesztőség postája az a 
kapocs, mely közelebb hozza olvasóinkat hozzánk s 
tekintsenek bennünket barátaiknak, a kikre mindig 
számíthatnak, ha bármiben s bármikor tanácsra 
van szükségük.

F. Mária. De jó leihet ott abban a csöndes 
kicsi faluban, szinte irigykedve gondolunk rá in­
nen, a zajjal teli városban, különösen az ilyen nyári 
melegben. — Sok-sok sikert !

G. Irénke. A .menyasszonyi ruha illeti meg 
föltétlenül és mellékes az, hogy sokan vannake a 
templomban vagy kevesen. A lelkünk, a szivünk 
hangulatának ez felel meg és minek megfosztani a 
fiatal leányt a koszorú és fátyol emlékétől t Kár, 
hogy a divat ennek a poézisét is rontja! De ön ne 
törődjék senkivel. Ha nem lesz is más a templom­
ban, mint édes szülője, meg a két tanú, azért csak 
öltözzék menyasszonyi ruhába, tegyen föl koszorút 
és íátyolt; életének e legszebb órájának az ünne­
pélyességét nem a sokaság adja meg.

K. Etelka. A cikket köszönjük és miután az 
előbbi az utolsó számban jelent meg, ezzel a máso­
dikkal várni kell egy kicsit. A terünk szűk, az 
anyaghalmaz nagy, és igy nem keríthetjük mindjárt 
a sorát. De azért nem múlik, a mi késik. Szives üd­
vözleteit köszönjük és viszonozzuk.

P. Sándorné. A kért betűknek legközelebb so­
rát kerítjük.

S, M. tudatlan, Pécs. A hajat csüngéssé le 
és élővirágból tűzzön koszorút bele. Akármilyen kis 
lenge nyári ruha megfelel és a fő, hogy fehér le­
gyen, a mit meg lehet csinálni, még ha a minta 
nem abból mutatja is a ruhát. — Próbálják meg a 
Földes-féle Margit-krémet. Ara 1 korona és minden 
gyógyszertárban megszerezhető.

Özv. P. Ignácné. A küldött recipéket na­
gyon szépen köszönjük. Bizonyosak vagyunk benne, 
hogy hasznára lesznek a Divat l jság főző köny­
vének. Az Ígért (többi recipét is szépen kérjük és 
várjuk.

D. J.-né dr.-né. Szíveskedjék teljes nevét 
megírni és magánlevélben fogunk válaszolni kér­
désére.

B. Albertné. Nagy örömünkre van, hogy 
annyira szereti a Divat Újságot, Hiszen minden 
igyekezetünk az, hogy olvasóinknak örömére le­
gyünk. Szives jóindulatát köszönjük és kérjük, tartsa 
azt meg továbbra is a magunk s a lapunk javára. — 
A megszólítás helyes. A küldött recipéket nagyon 
szépen köszönjük és valamennyit fölhasználjuk. A 
kívánt, recipéket a mai számban közöljük. A betűket 
rövidesen közölni fogjuk.

Egy előfizető. A Magyar Háztartási iskolá­
ban is elfogadják bennlakásra. Az ön által említett 
intézetet nem ismerjük, de az ön céljainak megfe­
lelőnek tartjuk az özv. Rőser Miklósnó „Otthonát“ 
(VI., Lövölde-tér). Forduljon hozzá és ő készséggel 
meg fogja adni a kívánt fülvilágositást. A (tanfo­
lyamét 22 éves leány is végezheti, ha sikerrel végezte 
a polgári vagy felsőbb leányiskola négy osztályát 
vagy a felső népiskolát. A tanfolyam 9—10 hónapig 
tart. — Csak forduljon bizalommal hozzánk, bár­
mikor készséggel állunk a rendelkezésére.

Katibogár. Levelezést nem közvetítünk az 
előfizetők közt, mivel semmi célját sem látjuk an­
nak. Nincs olyan ügyes-bajos dolog, a miben ne 
adnánk mi is szívesen fülvilágositást, ha kell, még 
magánlevélben is. A lap utján való levelezésnek meg­
vannak a hátrányai: vagy elvész egyik-másik kér­
dés vagy felelet, vagy a mi a jobbik eset: két-három 
számból is kimarad, a mi csak késedelmet vonna 
maga után. — A recipéknek nagyon örülünk és 
kérjük azoknak szives beküldését. Az említett kup­
iét a legjobb, ha valamely zenemükereskedésbcn meg­
rendeli. — Csináljon egy keveréket 2 rész ecetből 
és 2 rész olajból, azzal kenje be vékonyan a bútort 
is tiszta ruhával dörzsölje, a mig jó száraz lesz. — 
A szerkesztő neve a lapon rajta van. — Minden kér­
désére szives örömest válaszolunk.

Anya. Kétségbcvonhatatlanul beköszöntött a 
nyár s ha más egyéb nem is, bizonyít e mellett 
a nyaralás kérdése, a melyet uton-utfélen megbe­
szélnek, s a mely mellőzhetetlen gondot okoz min­
denkinek. Szó sincs róla, isteni gyönyörűség az. ha 
az ember a nyári meleg beálltával hátat fordíthat 
a piszkos, poros, fülledt levegőjű városnak, s külö­
nösen érthető ez az igyekezet ott, a hol gyermekek 
vannak. Csakhogy ennek a kérdésnek is megvan nZ| 
árnyoldala. — Nagyon sok család, n mely a fővá­
rosiján aránylag elég kellemes lakásban lakik, csak 
azért, hogy nyaralhasson, meghúzza magát esetleg 
negyed-ötöd magával egy picike, dohos levegőjű szo­
bácskábán. Tekintettel a családfőre, a nyaralót a 
legtöbb esetben r. főváros közelében kell keresni, 
hogy legalább egyszer hetenkint együtt lehessenek

mindannyian; de a közeli falvakban az élet drága 
s egy csöppet sem olcsóbb, mint a városban. Az a 
kérdés már most, hogy a falusi levegő használ-e 
annyit a gyermekeknek, a mennyit árt a dohos, ned­
ves szobában töltött éjszaka, különösen _ ha arra 
gondolunk, hogy egy pár napig eshetik is az eső s 
akkor ki nem lehet mozdulni a házból. Azért hát 
ha már muszáj nyaralni, legalább azon legyen, hogy 
föltétlenül tiszta levegőjű, száraz lakásba kerülje­
nek, mert semhogy olyan helyre menjenek, a hol az 
ágyak alatt megterem a penészgomba s a szekrény­
ben megpenészedik a kenyér — a mi a városkörüli 
sváb falvakban könnyen megesik, inkább maradjon 
itthon a gyermekeikkel s küldje ki a kicsikéket már 
reggel a levegőre 2—3 órára. Délben falun is a 
szobába kell bújni a nap heve ellen s estefelé az 
apróságok ittt. is kereshetnek megint friss levegőt.

T. Klára. Hogy miért hangol a tavasz költé­
szetre' Hát mert „a virágnak megtiltani abszolúte 
lehetetlen“. A tavaszban benne van az élet minden 
gyönyörűsége, rügyet fakaszt, derűssé tesz a tél 
komorsága után mindent s ilyenkor .aztan vannak 
szivek-lelkek, a melyek túláradnak és —■ verset Ír­
nak. Hogy a legtöbb esetben azok a tavasz dalnokai, 
akik verselni egyáltalában nem tudnak, az egy csöpp 
üröm az örömben, a min pedig oly könnyen lehetne 
segíteni, 'ha a dalnokok fölvetve magokban a kér­
dést. hogy muszáj-e verselni, a rövidke nemmel fe­
lelnének. De hát „Parancsold meg a csillagnak: ne 
ragyogjon! ...“

Kétség-beesett. Látja, egy szerencsétlenség 
soha sem jő magában. Nem elég, hogy az „örök hű­
ségre“ fogadkozott gimnázistája Ilkáért elhagyta, 
hát úgy esett, hogy a „job“-ot egy „bő“ betűvel irta 
magy-nagy elkeseredésében. ITgy látszik, hogy halad « 
világ, hogy ezután az ifjú, mielőtt szerelmet vall, 
meg fogja kérdeni előbb a szive hölgyét: „Nagysád, 
barátságban, vagy ellenséges lábon áll ön a gramma­
tikával i“ S a hölgy, hogy megnyugtassa szerelmesét, 
leír majd néhány oldalt „diktandóba“, átadja javítás 
végett és csak ha rászolgált az egyesre, remélheti, 
hogy if ja szeretni fogja. — Csúnya világ ez! — Mi­
csoda gyönyörűség lehetett az, a mikor a nők még 
inni sem tudtak és ha a férjök elment a csatába, Író­
deákkal irattálk meg mindazt, a mit hűséges szerelem­
mel teli szivük sugallí. De hát a mai if jakban kevés 
a poézis és ők magok annyira elhibázottak, hogy 
örülnek, ha másban is lelnek hibát, még ha az csak 
egy hiányzó ,.bö“ betű is. Egyébként hibát nem a 
dolgozaton, hanem a dolgozatban találnak; ugy-e l!

Beráts Emma szabászat! és varró­
szakiskolája, mely 12 évi fönnállása óta az előkelő 
körök pártfogásának örvend, az idén is sikeresen mű­
ködött. A legközelebbi kurzus szeptember 15-én kezdő­
dik, melyre beiratkozni a tanév végéig, június 15-ig 
és szeptember elsejétől lehet, Közelebbi fölvilágositást 
levélben vagy személyesen Wesselényi-utca 4. H. 11. 
Dréher-palotn.

Svájci selyem a legjobb!
I Kérjen mintát ruhára és blúzra való tavaszi és nyári I 
újdonságainkból: Surah chevron, messaline ombré, ar- I 
mure granite, louisine, taffetas, moussoline 120 cm. széles, I 
móterenkint 1 K 20 fill.-tól kezdve, fekete, fehér színben, I 
egyszínűén és tarkán, valamint hímzett blúz és ruha I I batisztban és selyemben. — Csak jótállás mellett megbiz- I I ható selyemszövetet adunk el közvetetlenül magánfeleknek I 
bérmentve és már elvámolva, a lakásba szállítva. j

I Schweizer & Co., Luzern U 14. (Svájc). ]
SelyemixBvet-ktvitel. — Xlr. n»v. »»állító*.

Steckenpferd (vesszőparipa)

BAY-RUM
valamennyi ha]viz közt a legjobb

1898. Mllleniumi kiállítóéi éremmel kitüntetve.

Szép termet hatalom!
Igy tehát minden hölgy, 
a ki súlyt fektet kifogás­
talan állású ruhára, fel­
tétlenül szükséges volna, 
hogy az általam készí­

tett egyenes elejü

ÄfZMm

próbát tegyen.
Továbbá különös fígyelembo 
ajánlom, szintén általam ké­
szített szabálytalan testal­
katok részére művészi kivi­

telben

Orthopá'd-füzöket.
Hasfüzőket,

melyek különösen ope­
ráció után alkalmasak.
Ezen készítményeimből 
egyedüli speciálista 

vagyok.
Úgy erről, mint a többi 
szakmába vágó cikkek 
újabb képes árjegyzékét 

bórmentve küldöm.

MATZA I.
BUDAPEST,

Koronaherceg-u. 9.
fcw* Cégem 25 év óta fennáll I "S3Í 

Raktári fűzők @ koronától feljebb.

Z JÄEese® :
bársony-, csipke- és

Faludi Lászlónál
darabja 7.50 forint.
Budapest, Andrássy-ut 48/U.

Oktogon-tér.
Divatlap ingyen és bérmentve

CIMBALMOK,
legújabb szabadalmazott 
ezerke

aoél-
ezottel, melynek hangja, 

hangtartása rendkívül jónak bizo­
nyult, réssletflzetésre is leg­
messzebb menő Jótállással kap­
hatók. Fonográfok, gramofo­
nok, hegedűk, fuvolák, olter&k, 
okarinák stb. olcsón, legjobbak; 
Kitüntetve elismert jó munkáért* 

Árjegyzéket Ingyen küld

Mogyoróssy Gyula
a.klr. ii»b. heng.iergyiri

Budapest, VUL, Bákócii-ut 71. 
Telefon se—ao.

A természetes karlsbadí spiels
az egyedüli eredeti karlsbidi so "TWJJI

Óvakodjunk az utánzatoktól ct, a hamisításoktól.

Buziási gyógyfürdő
vasúti állomás, posta, távírda és 
telefon. Közvetlen gyorsvonatl kocsi 
Budapest nyugati pályaudvarról.

Idény május 15-től szeptemb. 15-ig.
Speciális gyógyfürdő szívbetegek részére

női bajoknál, hólyag és vesebajoknál,
kő- és fövénybetegségeknél, a lég­
utak-, az emésztő- ér, klválasztó-szer- 
vek hurutos bántalmainál. Sápkőr, vér-
szegénység, görvély- és angolkór,
általános gyengeség és a női ivarszer­
vek idült bajainál. Radioaktiv szénsa­
vas sós 6s szénsavas vasas források. 

Prospektust kívánatra küld:

a fürdőigazgatóság.
Szenzációs uj magyar találmány 

FOKMTNEK
- . - „ , _ „v - -- -------------- --------------------- ----------------- ,„uvF, ,..v.UR .,.gy lm

ki lehet, mosni a nélkül, hogy színét veszítené. Az uj olcsó és jó Korst nor Quillaja-Panama Szinszappan 
nagy megtakarítás minden háztartásra nézve. Darabja 20 es 40 liller.

Kapható minden füszerkeresKedésben és drogériában. — Egyedüli főraktár

Telefon 14-27.
ell • üt ____ # napható minden füszerkeresKedésben és drogériában. — Egye

(jUllldjd'i änällld Szinszappan, TIRGRAM-Társaság, Budapest, IV., Károly-utca 1.
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: manapság: 
még a valódiReKlám nélkül

Diana-szappan
es

Diana-Krém
szépitő-bőrápoló szereket sem lebet eladni, pedig

a szép,
a szebb,

a legszebb művésznők
nyilatkoznak mellett«“ $

T. Erényi gyógyszerész 
urnalc. Most hogy alkalmam 
volt hires Diana-készitmé- 
nyeit kipróbálni, magam 
győződtem meg azoknak 
jóságáról, kellemes illatú 
Diana-parfümjét, szappan­
ját és crémjét bárkinek 
ajánlhatom. Kornál Berta

Maga is szép akar lenni? 
Úgy vegyen egy valódi 
Diana-crémet és Diana- 
szappant. Bájos, üde és 
szeplőtlen arcbőre és hó­
fehér kezei lesznek. Ez az 
én véleményem!

K. Pálmay Ilka.

Tek. Erényi gyógysze­
rész urnák, Helyben. Diana- 
szappanát megpróbáltam és 
kitűnő kézfinomitó szernek 
találva, mindenkinek mele­
gen ajánlhatom. Tisztelettel

Batizfalvy Gizella

Kedves Erényi ur! A 
küldött pipere-készítmé­
nyeivel, a Diana-szappan-, 
farfüm- ós crémmel na­
gyon meg vagyok elé­
gedve - kitűnő.

Ha szükségem lesz reá, 
úgy rendelni fogok. Üdvözli 

Kápolnai Irén

T. Erényi Béla urnák, 
Budapest. Örömmel értesí­
tem, hogy az ön Diana- 
crémje ós szappanja a leg­
jobb szer a bőr ápolására. 
Arcom hófehér és kezeim 
finomak. Tisztelettel

Wolf Phila

Kedves Erényi ur ! Szí­
vesen elismerem, hogy az 
ön által készített Diana- 
crémet és Diana-szappant 
magam is használom s az 
összes szépítő szerek kö­
zött a Diana-készitménye- 
lcet találom a legjobbnak.

Gróf Zayné Bárdi Gabi

Tisztelt Gyógyszerész nr! 
Diana-készitményeit meg­
próbálva azokat igazán jók­
nak és kellemeseknek ta­
láltam. Medgyaszay Vilma

Igen tisztelt Erényi ur ! 
A Diana-illatszert kipró­
báltam és igen kellemes­
nek találom. Tisztelettel

Csata! Janka

Tisztelt uram ! A Diana- 
parfümjét, valamint Diana- 
crémjét és szappanját kitü- 
nőeknek találom.

B. Maróthy Margit

Tisztelt Gyógyszerészül'! 
Az ön által készített Diana- 
toiletteszereiről csakis a 
legnagyobb elismerés hang­
ján szólhatok, miután sze­
mélyes alkalmam volt kitű­
nőségükről meggyőződni.

ffl Szoyer Ilonka

T. Erényi Béla urnák 
Budapest. Én is a leg­
ideálisabb szépitőszereknek 
nyilvánítom Diana-crémjét 
és szappanját. Kérem ne­
kem újra 3 tégely eremet 
és 3 darab szappant kül­
deni. Ströck Relly

Erényi Béla urnák Buda­
pest. Szíveskedjék nekem 
2 Diana-crémet és 3 darab 
Diana-szappant küldeni, 
melyek valóságos gyöngyei 
a szépitőszereknek és bőr­
ápolásnak. Üdvözlöm tisz­
telettel Walde Gerda

Tisztelt Gyógyszerész ur! 
A parfümöt és az arckrémet 
kipróbáltam és igen jónak 
találtam. Szívesen üdvözli

Komlóssy Emma

A küldött Diana-crémet 
már több hét óta használom 
és igen kellemesnek talá­
lom, úgyszintén a hozzávaló 
illatszert és szappant is. 
Bárkinek szívesen ajánlom.

Szentgyörgyi Györgyike

A Diana-crémet, szap­
pant, pariümöt kitűnőnek 
találtam; kérem, szíves­
kedjék nekem még kül­
deni két tégely crémet, 
szappant és parfümöt.

Ledofszky Gizella

Kedves Erényi! A próba­
csomagot megkaptam.

Mondhatom, hogy a crém 
hatása bámulatos. Nem 
hittem az efféle szerekben, 
de igazán kellemesen csa­
lódtam, az ismerőseimnek a 
legmelegebben fogom aján­
lani. Üdvözli Gazsi Mariska

Tisztelt Uram! Szívesen 
tudatom, hogy a Diana- 
crém és szappan egy kivá­
lóan kellemes illatú bőr­
ápoló, illetve kézfinomitó 
pipere-cikk. Tisztelettel

Fedák Sári

Tisztelt Gyógyszerész ur! 
A Diana-parfüm illatát kel­
lemesnek találom, a Diana- 
szappan kitűnő, eremet 
még egyelőre nem haszná­
lok, de ha szükségem lesz 
reá, akkor megpróbálom.

Üdvözli Petráss Sári

Tisztelt Gyógyszerész ur! 
Kérem küldjön nékem 6 drb 
Diana-crémet és 6drb Diana 
szappant. A szépitő-szereit 
oly kitűnőnek találtam, 
hogy mindenkinek melegen 
ajánlom. Üdvözlettel

Batizfalvy Elza

T. Erényi „Béla urnák ! 
Amióta az Ön által ké­
szített Diana-crémet hasz­
nálom, feltűnően tisztul és 
simul az arcbőröm, csodás 
hatása van. Bár módom­
ban volna, kikiáltanám a 
hölgyvilágnak. Szívélyes
üdvözlettel Margó Zelma

Az eredeti köszönö-levelek mindenkinek rendelkezésére állanak!
BIZONYÍTVÁNY! Alólirott ezennel bizonyltom, hogy az Erényi Béla ur gyógyszerész, budapesti lakostól bemutatott 

Diana-szappant, Diana-arckrémet, Diana-pudert, Diana-pirositót, Diana-hajszeszt megvizsgálva, azokban fémmérgeket, 
maróhatásu vagy külső használatkor ártalmas egyéb anyagokat nem találtam, miért is nevezett szépítő-, bőr- és hajápoló 
szerek ártalmatlanok és igy használatuk ellen kifogás nem emelhető.

Kelt Budapesten, 1905 március 15. 03350

Nyilvános vegy- 
kisérleti állomás Dr. Neumann Zsigmondi m. p. kir. keresk és váltótör­

vényszéki hites vegyész.

ERÉNYI BÉLA Diana-gyógyszertára BUDAPEST,
Eg» Uvegtégely zsíros Diana-krém MW * _e_ J1 FF Egy üvegtégely száraz Diana-krém
éjjeli használatra. . . 75 krajcár. aKU|l|l 1 Ön nappali használatra. . 75 krajcár.

Efiy eredeti Dianavszappan ¥5Z krajcár.
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Hölgyeim!
Egy zsúr sem képzel­

hető el ma

LIKŐR nélkül,

nagy üveg . . 2.20 kor. 
kis üveg ... 1.30 kor. 
2 nagy üveg vagy 3 kis 
üveg rendelésénél vi 
dékre bérmentes küldés.

Kapható:

LOHR MARIA
(ezelőtti ICH.OlSnF'-CTSIZn 

csipke, vegyészeti tisztító- és műfestö-lntézete

megnagyobbittatott
erómOwi szőnyegporló- és szőrméért) 

megóvó intézettel. Megbízások átvétetnek:
Vili. kér., Baross-utca 85. szám,
a saját házában levő gyárban és a követkézé 

fióküzletekben :

FEMINOL

TELEFON 57—08.

POUDRE

SIMON

Watterich A. cégnél, Budapest, Dohány-utca 5.
A nemzetközi sütő-, cukrász- és rokonipari kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

IX., Kalvin-tér 9. ez. V., Harmincad-u. 3. 
VI., Teréz-körut 39. VI., Andrássy-ut 16. 

Vili., József-kórut 2. szám.
TELEFON 57—08

Hölgyeknek
intim- toft'f ttjo számára 
nélkülözi! teilen a cto ás 

liaiásu

Törv. védve.

Kapható a magyarországi 
tőraktái bun :

Deberle György
BUDAPEST,

II.I Csalogány-utca II.
Minden gyógyszertár és drogé­

riában.

Egy üveg 3 korona.
Prospektus ingyen.

Felülmúlhatatlan 
arcápoló 
tellett

PARIS

ELYTHIA

Oetstnyt Frigyesnél, V , Marokkal-». 2. sz. 
Detslnyl Károly, Fürdö-u. 10. Kgger gyógy­
szertára a „Nádor“-hoz, VI,, Váci-kürtit 17, 
Fodor M., Király-». 41. és Váci-körat h’., 
Lux Mihály, Muzenm-körnt, 7 , Lányi és Draut, 
Koronaherceg-». 10., Majthényi lléla, IV., 
Vámháe-körut 15., Kiss és Schmidt (slllag- 
drogérla, Lövölde-tér 7. Petro vita Miklós. 
Bécsi-atca, Eisner és Ringer droguisto 
„A két oroszlánhoz", Andrássy-ut 37. szám. 
ács Mihály, drognista, V.« Lipót-körnt 27. Pick 
Ottó. Klrály-n. 20. Irrgang Kálmán, Egyetem-».

a bőr 
ápolására, 

íz arc szépítésére QTTHW és frissítésére. ^ UClKl
Legelőkelőbb toalett-, báli- és szaionpuder,

fehér, rózsaszínű vagy sárga.
Vegyileg elemezett és Jó véleményt mondott róla 

POHL J dr. os. k. tanár Bécsben.
A legjobb körökből származó elismerő Iratok minden 

dobozhoz mellékéivé vannak,

TAUSSIG GOTTLIEB,
finom tolletteszappanok és illatszerek gyára, cs. és klr. udvari 

és kamara szállító.
Főraktár: WIEN, I., Wollzeile 3.
Egy doboz ára 2 K. 40. Szétküldés utánvétellel vagy 

az összeg előlegez beküldése után.
B* Kudapeiüteii t

Török József gyógyszerész. Király-utón 12. szám és 
Andrássy-ut 26., Koohmeister Frigyes utódat, Hold-u. 8., 
Salamon A. és fia Budapest, Király-utca 11. szám, 
Rainer T. és Társa drogéria, II., Corvin-ter 6.

Watterich Arnold, Dohány-utca 5. szám, 
Szécsl bajos, Andrásay-ut 76. Sugár Andor, 
Madonna-drogéria, Ceömtirl-ut V llesz Izidor 
és Tsa. Báthory-utca Kafka Emil „For- 
tuna“-drogéria, III , O-biidn,Tavasz.*». 8. Stern 
Zsigmond, „Flórau-drogér1a. Václ-körut 42. 
Budapest. Molnár és Moser, droguista, 
IV., K oronahorcog-utoa 11. Neruda Nándor, 
Kossuth Lajos-u. 7. Rogalsy Kálmán, dro­
guista. Koroposi-ut 10. Kiss János, „Iris“- 
drogéria. Károly-körút. Soltész Ignác, 
Váci-körut, Barlos Milán, Váci-körűt 82/A

Pénzkölcsönt
budapesti és környékbeli há­
zakra telkekre, építkezésekre, 
földb-rtokokvu első, második, 
harmadik bekebelezésre sze­
mély bitéit hitelképes sze­
mélyeknek, esetleg kezes nél­
kül, gyorsan, olcsón közvetít 
Kreditor bankiroda. Bpesten, 
Dohany-u. 54. Valaszbelyog.

KLüS, Pilules Orientales
(Keleti piluláki

ez egyedüli 
lak, a melyek a 
‘ e t lejlesztik, 

ik, helyreál- 
s kecses to lt­
odnak a női 
sötostnok a 

Diliül, lio^y az 
egészségnek, irtanának, 
lotallás azért, 

hogy nr/o- 
nik-montes. 
Orvosi lii- 
ressógektól. 

elismerve 
Feltétlen diskrécid,. 

Skatulya használati utasít. 6.45 K bérmentve.
Utánvétellel 675 kor.

J. Katié,^gyógysz., Paris. Raktár 
Budapesten: Török József. Ki nil y-u. 12. 
Bicsben: Pserhofer It., Singerstr. 15.

Evelina.
Algol regény. Irta Burney 
Miss. Evelina ártatlan bajos 
alakja fényes sugár gyanánt 
ragyog végig a történeten, 
melynek van elég árnyéka. A 
regény az angol társadalmi 
roiény kiváló példája. A vsa- 
ládi élet varázsának, az ele­
gáns társaságbeli élet külső­
ségeinek, a társas érintkezés 
apró csel sző vényeinek pompás 
tükre ez a regény, melynek 
szövevényes meséje fölötte 
vonzó. Arii *2 korona. Vá­
szon kötésben 3.20 korona. 
Kapható a Budapesti Hírlap 
ki r.y vkiadóhivatalában a pénz 
előzetes beküldése vagy után­
vét mellett.

HA ŐSZÜL A HAJA
Ä STELLA-VIZET "V
■ AWTtM A HAJ EBEDET! BHITÉT ADJA VXMEA.

s&ti ZOLTÁN BÉLA ’te
. -1Ő M. *« ktr. Fensége Jé«ef fők. ed,. nálL I

8 Badapeit, Szabadság-tér f
^ K I Foltéi ledtkttldde napolta.

Ha azt kívánják, hogv gyermekeik az élvezett 
cukorral gyomrukat ne rontsák, vegsenek Schlarp 
Gusztáv és Társa-féle drageét, mely tiszta és 
tápláló anyagiról van összeállítva. Megrendelést Buda­
pesten házhoz szállítunk, a vidékre pedig utánvét 
mellett küldünk.

Schlarp Gusztáv és Társa
ÚJPEST, Vasut-utca 43. Telefon 105-43,

CIMBALOM
JL világ legerő­
sebb laerkeze- 
tü ée legjobb 
hangú ée e leg­

tökéletesebb 
cimbalom e 

most félteiéit, 
megye? királyi 

■eabedelraeeott henefokoeó

Slmbelom, ee összes eddigi elm- 
elmeket úgy hengre, mint 
henrtertelomre teljesen felül- 

toulje. Bővebb felvilágositáit 
Komé-ád ee árjegyeék Ingyen. Komá­

romi hnngieertelep, Negy- 
meroe-Vieegrád, le véle lm, 
Kegy merői (Honim.) Minden 
Lengi serről külön árjegyeék* 

Ééieletáeetéire (m.

Pártoljuk: a honi ipart I
Az igaz magyar gazdasszony nem küldi már 
ruháit külföldre tisztítás és festés végett, mert

BEIERL JÓZSEF
müfesté és vegytisztító,

Budapest, VI., Király-utca 8., (az udvarban)
a legjutányosabban és legpontosabban vegytisztít és 
fest bármilyen úri es női szövet-, selyem-, bár­
sony- és csipkeruhát. Csipke- és szövetfttggönyök 
tisztítása. — Vidéki megrendelések gyorsan, pon­

tosan és jutányosán eszközöltetnek.
Főüzlet: Budapest, VI.. Király-u. 8. ai Udvarban.

Pwiii + ntnlnn - IV, Muzeum-körut 31. sz. X , BelzS- UyUJtOIcItip ■ Já»zberényl-at 4.Újpest, Árpád-at 46.

Női kézimunkákhoz
szükséges mindennemű himzöanyagok, valamint nöi- 
és gyermekharisnyák nagy választékban 1-golcsóbb 
árban kaphatók. — Képes árjegyzék bérmentve.

Berger és Feiszinger
női kézimunka-, himzőanyag-raktár, rajzműterem

Budapest, IV., Korona-utca 4. szám.
állami felső leányiskolái szállítók. **

AZ ASZTALOSOK SZÖVETKEZETI BUTQRCSÄRNO K A.

A budapesti asztalos ipartestület 
===== védnöksége alatt álló =====

és hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, fölhívja a n> gyérdemii butorvnsárló közönség figvelmét h

Vili., József-körut 28. sz., IV., Belváros, Ferenciek-tere I.
alatti királyi bérpalotában dúsan fölszerelt modern és stilszcrü lak berendezéseinek megtekintésére, a melyek jután vos áron jótállás mellett adatnak el.

ARlllnpCCühnnlf *■jrIm.Äei»ä™«e részére kizárólag csak budapesti képesített asztalok- és kárpitosmesterek dolgoznak, 
Bee V,acee ■■ Budapest környékén készítet-, vagy bécsi sijánv áruk eladásával nem loglalkozik.

Megrendeléshez tervezetet és költségvetést kívánatra készítünk. + Minden egyes bútordarab bizottság által fölUlbirálva.

Kiadótulajdonos: Rákosi Jenő Budapesti Hlrlsp UJságválislsts (igazgató Zilahi Simon, a ki egyúttal felelős a szerkesztésért), Budapesti Hírlap nyomdaié
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Divat Újság
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Hölgyeim!
Egy zsúr sem képzel­

hető el ma

LIKÖR nélkül,

nagy üveg . . 2.20 kor. 
kis üveg ... 1.30 kor. 
2 nagy üveg vagy 3 kis 
üveg rendelésénél vi­
dékre bérmentes küldés.

Kapható:

Watte rich A. cégnél, Budapest, Dohány-utca 5.
A nemzetközi sütő-, cukrász- és rokonipari kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

LOHR MARIA
(ezelőtti KROITP'O'SZ') 

csipke, vegyészeti tisztító- és műfestő-lntézete

megnagyobbittatott
erőmOvi szónyegporlő- és szörmeéru- 

megóvó intézettel. Megbízások átvétetnek:
Vili. kér., Baross-utca 85. szám,
a saját házában levó gyárban és a következő 

fióküzletekben :
IX.. Kelvin-tér 9. sz. V., Harmincad-u. 3. 
VI., Teréz-körut 39. VI., Andrassy-ut IS. 

Vili., József-kSrut 2. szám.
TELEFON 57—08. TELEFON 57—08

HőlgyeKneK
intim-toah ttja számár a 
nélkülözd teilen a oto ás 

haiásu

FEMINOL
Törv. védve.

Kapható a magyarországi 
tőraktái ban :

Deberle György
BUDAPEST,

II., Csalogány-utca II.
Minden gyógyszertár és drogé- 

vi ab au.

Egy üveg 3 korona.
Prospektus ingyen.

Pénzkölcsönt
budapesti és környékbeli há­
zakra telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra első, második, 
harmadik bekebelezésre sze­
méi* Mtelt hitelképes sze­
mélyeknek, esetleg kezes nél­
kül, gyorson, olcsón közvetít 
Kreditor bankiroda, Bpesten, 
U ohany-u. 54. Valaszbelyog.

Telt kellel
kőt hónap alatt a Pilules Orientales

FSIOImulhatatlan 
arcápoló 
tellett

POUDRE

SIMON
PARIS

.Keleti pilulák
altul, ez egyedüli 
pilulak, a melyek a 
mellet fejlesztik, 
erősitik, helyreál­
lítják s kecsvs tolt- 
soget adnak a női 

felsőtestnek a 
nélkül, ho^y az 

egészségnek,
ártan ána k. 
Jótállás azért.

nik-montes.
. Orvosi hi- 
* ressógektől.

elismerve 
1 feltétlen diskréció,. 

Skatulya használati utasít. 6.45 K bementve.
Utánvétellel 6 7ö kor. 

v. Katié, gyog.vsz., Paris. Raktár 
Budapesten: Török József. Kira 1 y-u. 12. 
Bícsbcn: Pserltofer R.« Singerstr. lő.

^Üvegje

-go!

varr V^WT Ä a bör
KabJLl X X AAili Ápolására,
íz arc szépítésére PTT11P.B. 

és frissítésére. *
Leqelökelöbb toalett-, báli- és szalon púder,

3 fehér« rózsaszínt! vanv sáraa.sárga.

Detetnyl Frigyesnél« V « Marokkal-u. V. szsí «isin 71 ruKjcsuci, . « ............................
I)e slnyl Károly, Fiirdö-n. 10. F.gger gyogy- 
izertára * „Nádor“-hoz, VI., Vnnl-köriit I.. 
fodor M., Király-a. 41. és Vncl-körut I"., 
Lax Mihály, Muzenm-kürnt, 7, Imnyl és Draut, 
Koronnherceg-n. 10.. Majthényl ltéla, 14., 
Vámliáz-körut 15., Kiss és Sclimldt (slllag- 
drogérla, Löröldo-tér 7. I’etrorlts Miklós. 
Bécai-otca, Elaner és Ringer droguista 

A. két oroszlánhoz*, Andrássy-ut 37. szám. 
a es Mihály, drognlsta, V., I.lpét-kornt 27. IMrk 
Ötté. Klrály-n. 80. Irrgang Kálmán, Hgyetem-n.

______________ l vagy------
Vegyileg elemezett és Jó véleményt mondott róla 

POHL J dr. os. k. tanár BÓcsben.
A legfőbb körökből származó elismerő iratok minden 

dobozhoz mellokolvo vannak.

TAUSSIG GOTTLIEB,
Unom tolletteszappsnok és Illatszerek gyára. rs. és klr. adrarl 

és kamara szállító.
Főraktár: WIEN, I., Wollzelle 3.
Egy doboz ára 2 K. 40. Szétküldés utánvétellel vagy 

az összeg előlege» beküldése után.
KIS a B*tiá■*» Ba « sa «1 sí *

Török József gyógyszorész. Király-utca 12. szám és 
An-lrassv-ut 26., Koohmeister Frigyes utódai, ílold-u S., 
Salamon A. és fia Budapest, Király-utca 11. szám, 
Rainer T. és Társa drogéria, II., Corvin-tor 6.

Watterleh Arnold, Dohány-utca •>. szám, 
Szécst Lajos, Andrássy-ut <0. Sugár Andor, 
Madonna-drogéria, (’sömörl-ut < llcsz Izidor 
és Tsa. Dáthory-utca W.« Kafka Emil „For- 
tnna“-drogérla, III , (>-1utdn,Tavasz-p. K Stern 
Zsigmond, nKlóra“-drogérla. VácI-körut 42. 
Budapest. Molnár és Moser, droguisto, 
I V.. I< oronahercog-ut ca 11. Neruda Nándor, 
Kossuth Lajos-u. 7. Rogatsy Kálmán, dro- 
guista. Koroposi-ut 10. Kiss János, „Iris“- 
drotréria, Koroly-körut. Soltész Ignác, 
Yoci-körut, Barlos Milán. Váci-körűt 82/A

Evelina.
regény. Irta Burney 

V is*. Evelina ártatlan bajos 
alakja fényes sugár gyanánt 
ragyog végig a ’történeten, 
nu Ívnek van elég árnyéka. A 
regény az angol társadalmi 
rerény kiváló példája. A csa­
ládi élet varázsának, az ele­
gáns társaságbeli élet külső­
ségeinek, a társas érintkezés 
apró cselszövényeinek pompás 
tükre ez a regény, melynek 
szövevényes meséje fölötte 
vonzó. Arii 2 korona. Vá­
szon kötésben 3.20 korona 
Kapható a Budapesti Hírlap
k-.-n> vkiadóh ivat a Iában a pénz 
előzetes beküldése vagy után­
vét mellet:.

CIMBALOM
A rflág legerő­
sebb szerkeze­
tű és legjobb 
hangú és a leg­

tökéletesebb 
cimbalom a 

most feltalált, 
magyar királyt 

szabadalmazott hang fokozó 
eimbalom, az összes eddigi cim­
balmokat ngy hangra, mint 
hangtartalomra teljesen felül­
múlja. Bővebb felvilágosítást 
ád az árjegyzék ingyen. Komá­
romi hnnrssertolop, Hagy­
na are a-Vise grid, levélő Ira, 
Nagymaros (Hontm.) Minden 

rol külön árjegyzék!

HA ŐSZÜL A HAJA
HÄ STELLA-VIZET1U-
hamm a haj eredeti iinrt* adja vissza.

5SÄ ZOLTÁN BÉLA'te
---- 1 ő *, kir.F.n.ége JÍM.ffőh. mdv. »áll-1

Jg I Badapeit, Siabadiág-tér íííííf*etea
H. I Petal ««étkttldée napolta.

Anyák figyelmébe!
Ha azt kívánják, hogv gyermekeik nz ^e^' 

cukorral gyomrukat no rontsak, vegyenek Schlarp 
Gusztáv és Társa-féle draejeet, mely tiszta és 
tápláló anyagiról van összeállítva. Megrendelést Buda­
pesti-,i házhoz szállítunk, a Mtlesre pedig utánvét 
mellett kiiUtiii.k.

Schlarp Gusztáv és Társa
ÚJPEST, Vasut-utca 43. Telefon 105-43.

Pártoljuk a honi ipart I
Az igaz magyar gazdasezony nem küldi már 
ruháit küllőidre tisztítás és festés végett, mert

BEIERLJÓZSEF
műfestő és vegytisztító,

Budapest, VI., Király-utca 8., (az udvarban)
a legjutányosabban és legpontosabban vegytisztít és 
fest bármilyen úri es női szövet-, selyem-, bár­
sony- és csipkeruhát Csipke- és szövetfüggonyok 
tisztítása. — Vidéki megrendelések gyorsan, pon­

tosan és jutányosán eszközöltetnek.
Főüzlet: Budapest, VI.. Király-u. 8. az UÜVarban.

n..ili + néalan. IV, Bmeam körút 31. sz X , BeUÍ-byUJIOieiep. Jáaxberónyl-at4. Újpest, Árpid-at 46.

hioMMrríl kfli— —
Hé.eletfle.té.r.

Női kézimunkákhoz
szükséges mindennemű hl mzöanyagok, valamint n 61- 
és gyermekharisnyák nagy választékban l-golcsóbb 
árban kaphatók. — Képes árjegyzék bérmentve.

Berger és Feiszinger
női kézimunka-, bimzöanyag-raktár, rajzmüterem

Budapest, IV., Korona-utca 4. szám.
BOT Állami felső leányiskolái szállítók. IO

AZ ASZTALOSOK SZÖVETKEZETI BÚTORCSARNOKA.

A budapesti asztalos ipartestület 
===== védnöksége alatt álló —

és hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, fölhívja a n gvérdemii bútorvásárt közönség figyelmét a

Vili., József-körut 28. sz., VJ&TtÄT IV., Belváros, Ferenciek-tere I.
alatti királyi bérpalotában dúsan fölszerelt modern és atilszerü lakberendezéseinek megtekintésére, a melyek jutányos áron lótállás mellett adatunk el.

_ _ ' 1 - ■< részére kizárólag csak budapesti képesített asztalos- és kárpitosinesterok dolgoznak,
/\ Bútor CSarnOK SZOWBIIICZIÍI Budapest környékén készítet", vagy bécsi sipinv áruk eladásával nem loglalkozik.

- • • ■ .......... • >■■~t— *— ki..n#.k a Minden egyes bútordarab bizottság által fölülbírálva.Megrendeléshez tervezetet és költségvetést kívánatra készítünk.

Kiadótulajdonos : Kékesi .lené Budapesti Hírlap IJJaágTÍllalltl (Igazgató Zilahi Nlmon, a ki egyúttal folo’.éa a szerkesztésért). Hudapoeti Hírlap nyomdai»


